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A haza javára, 
a magad hasznára jegyezz 

békekö lesönt
A mai nappal bocsátotta iki a megye mezőgazdasága is. 

a Magyar Népköztársaság Mi- Ma már 22 gépállomás segíti 
pisztertanácsa felhívását a a dolgozó parasztságot a leg- 
Hatodi'k Békekölcsön jegyzé- nehezebb mezőgazdasági m,uíi~ 
sere. Kormányunk arra hív Icák elvégzésében. Megindult 
fel minden becsületes dolgo- és teljes erővel folyik a harc 
zót. hogy munkáján kívül a Hortobágy meghódításáért, 
közvetlenül is járuljon forint- De talán mind ennél na- 
jaival a második ötéves tér- gyobb hasznára van a megye 
vünk indulásához és így se- dolgozó parasztságának és a 
gílse elő nagy célkitűzésünket, megye összes dolgozójának a 
a szocializmus építését. Dől- tiszántúli csatorna építése, 
gozó népünk előtt nagy fel- Terv szerint több mint két­
adat áll most a második öt- százezer hóidat fogunk öntöz- 
éves terv végrehajtása során, ni a Tisza vizével... Ahova 
a szocializmus építése. Eddig, elért a víz, máris solha nem 
első ötéves tervünk végrehaj- hallott terméseredményeikről 
tás a során leraktuk a szocia- éikeznek hírek. Tavaly pél- 
liznius alapjait, most már tel- dául Püspökladányban a vad- 
jes erővel neki fogunk a szó- szikről 23 és még több mázsás 
cializmus építéséhez. Ez töb- rizstermést takarítottak be. 
bek között azt is jelenti, sőt Egy pár év kell még, taten 
főleg azt jelenti, hogy ez idő csak kettő és a bakonszegi Uj 
alatt az egész dolgozó nép Világ több mint hatszáz hol- 
életszínvonala az eddiginél dón folytat majd öntözéses 
sokkal megalapozottabban, ío- gazdálkodást a község összes 
Irama tosabban és jelentéke- dolgozó parasztjai és a megye 
nvebben fog emelkedni. Éppen összes dolgozói javára. És 
ezért a Hatodik Békekölcsön nemeseik Bakonszegen, hanem 
becsületes jegyzése^ azt je- mindenfelé a csatorna part­
lenti, hogy a munkások, értei- jam bővebben teremnek majd 
miségiek és dolgozó parasztok a földek,
a jegyzéssel saját életszinvo- Alki békekölcsönt jegyez, az 
■nalvlk emelését segítik elő. megyénk mezőgazdaságának

Kétségtelen, hogy van még fejlődését gyorsítja meg, az 
hiba ellátásunkban, így pél- bőségesebbé teszi élelmiszer- 
dóul nem mindig áll a dől- ellátásunkat és szebbé teszi 
gőzök rendelkezésére Debre- egész életünket. 
ce-nben elegendő hús és zsír, Első ötéves tervünk során 
a burgonyáéi!áfásban is van- több mint százezer lakás épült 
nak nehézségek. Ámde ezek az országban. Természetesen 
éppen a növekedés ndhfeé- igen sok családi házat építet- 
gei, hiszen a megyében több tele a dolgozók saját erejük- 
mint kétszer annyi sertés bői. De meg kell jegyezni, 
van, mint bármikor a felsza- hogy még többet állami segít- 
badulás előtt volt. Viszont az seggel. Nádudvaron például 
is tény, hogy a_ megyében sok- állami támogatással 262 csa- 
kal több disznót vágnak ie — ládi ház épült. Ebesen, Nagy­
több mint háromszorosát an- hegyesen, Hajdúviden, ezek' 
nak. mint amennyit a Horthy- ben az új községekben csak- 
rendszerben valaha is vág- nem kivétel nélkül minden 
lak. Szinte összehasonlíthatat- családi ház felépítéséhez nagy 
lanul emelkedett a megye cu- segítséget adott az állam. Él­
kor- és lisztfogyasztása. Mind- zonyos, hogy még mindig nagy 
ezek azt bizonyítják, hogy a lakáshiány van. De az állam 
dolgozók igényei sóikkal gyár- második ötéves tervünk során 
sabban nőnek, mint ahogy a tovább folytatja a lakások 
termelés nő és a termelés no- építését, továbbra is nagy se- 
vekedése még nem tud min- gítséget ad új családi házak 
dig lépést tartani a fogyasz- építéséhez, tehát a békeköl- 
lássál. Bizonyos, hogy a má- CSrm jegyzéssel elősegítjük 
sodik ötéves tervünk a gazda- még több lakás építését. 
ság minden területére irá- Első ötéves tervünk mély- 
nyúló nagyszerű célkitűzéséi- rdható változásokat hozott 
vei jelentős mértekben meg- $laZiájuk} egész dolgozó népünk
gyorsítja a dolgozók rendelke- 
zésére kerülő fogyasztási cik­
kek termelését mind az ipar, 
mind a mezőgazdaság terüle­
tén. A Hatodik Békekölcsön-

életében. Nincs olyan család 
az országban, amely ne erez­
né nap mint nap ötéves ter­
vünk célkitűzéseinek megvaló­
sítását. Bizonyos, hogy nincs

ne. mi magunk is hozzajaru- 0[yan csa]4d az egész megye­
iünk ahhoz, hogy a megyeben amely ne venné hasznát
es természetesen az egesz or- nap nap az első ötéves
szagban sertéshizlaldák, tej- j-erv valamelyik létesítményé- 
es hústermelő minta,gazdasa- Több könyv, több mozi,
goi, épüljenek ki mind a tér- [gbb villany, több munka,
melőszövetkeze tokbői, mind-------------- magasabb életszínvonal: mind-
az állami gazdasagokból. Afct e, :kivétel nélkül mindenki
•na békélcölcsönt jegyez, 
egypár év múlva elmondhatja,

életében változásokat hozott 
és kivétel nélkül . mindenki

hogy íi maga forintjaival ő is életét szebbé, tartalmasabbá 
hozzájárult a hús- és zsírellá- tette-

Első ötéves tervünk hatása 
szinte felmérhetetlen, még az 

.... , , , _ egyes emberek életéiben is.
d. jen hatalmas fejlődésén Vajon gondolunk-e arra, hogy

■neocrríiil fit nnf ploiir °

tás megjavításához.
Hazánk az első ötéves terv

nient keresztül, öt év alatt 
hazánk területén 75 nagy 
ipari üzem létesült. Szinte

azért vagyunk egészségesek, 
azért nem betegszünk meg. 
mert ötéves tervünk rendik!

világraszóló hírnévre telt szert ^ eredményeket hozott ma- 
az óriási Sztálin városi építke­
zés. Itt épült fel a szitálióvá­
rosi gépgyár és a nagyikohó. 
álig van az országnak olyan 
nagyobb városa, ahol valami­
lyen hatalmas ipari üzem ne 
hirdetné dolgozó népünk dia­
dalmas munkáját. Hajdú-Bi- 
har megyében az ötéves terv

gával az egész ország egész­
ségügyében?

Második ötéves tervünk to­
vább fejleszti az első eredmé­
nyeit. Befejezésékor még sok­
kal jobban fogunk élni. egész­
ségesebbek, 'kulturáltabbak le­
szünk. Életünk szebb, gondta-

sor-m /, í- , É-nV lanabb és tartalmasabb lesz.során epuU fel büszkeségünk, «na ehhez hozzá
- Hajdúsági Gyógyszergyár, a k-zveüJm iS- munkáján kí­

vül forintjaival is??
Hazánk erősítésével együtt 

a mi életünket tesszük jobbá

Gördülőcsapágy gyár, az Orvo- 
K* Műszergyár, a Hütőíliáz, a 
Baromfifeldolgozó Vállalat és
még számos üzem, mint pél- _ - - , , .
Sóul a Hajdúsági Iparművek a kölcsönjegyzessel, ezert igaz 
B<1 ma -munkát a megye dől- a jelszó: a haza javara s a 
Bozóinak. magad hasznára jegyezz belle-

Jelemtws fe/lődéeen esett ét fcöJcswtói

1955. SZERT. 27., KEDD

Magyarország dolgozó népéhez!

■■62? SíiSORODAT i HATODIK '.BÉKEKÖLCSÖN

A Magyar Népköztársaság Minisztertanácsa új állam- 
kölcsönt bocsát ki: A Hatodik Békekölcsönt. A Miniszter- 
tanács felhívja az ország dolgozó népét, a szorgalmas és oda­
adó munkát végző munkásokat, dolgozó parasztokat, értelmi­
ségieket és alkalmazottakat, hazánk minden állampolgárát, 
hogy az új kölcsön jegyzésével is járuljanak hozzá a má­
sodik ötéves terv célkitűzései- v,
nek megvalósításához, békés i
építőm unkánk sikeréhez.

A Hatodik Békekölcsönt a 
Magyar Népköztársaság kor­
mánya 1200 millió forint ősz- 
szegben bocsátja ki és a jegy­
zés a mai nappal kezdődik.

Országunk az első ötéves 
terv időszaka alatt hatalmas 
fejlődésen ment keresztül, né­
pünk jobb módú, műveltebb 
lett. Sikereinknek szilárd 
alapja a munkásosztályunk és 
dolgozó parasztságunk, vala­
mint a néphez hű értelmiség 
lelkes alkotó munkája, dolgo­
zó népünk megbonthatatlan 
egysége.

Az első ötéves terv eredmé­
nyeihez nagymértékben járul­
tak hozzá dolgozó népünk meg­
takarításai is, amelyeket állam­
kölcsön formájában lelkesen
bocsátott államunk rendelkezésére. Első ötéves tervünk nagy 
alkotásaiban öltöttek testet a kölcsön forintjai. A Sztálin 
Vasmű, az inotai November 7 Erőmű, a Tiszalöki Duzzasztó­
mű, Kazincbarcika, a gépállomások széles hálózata, bölcső­
dék, iskolák, kulíúrotthonok százai és számos más létesít­
mény hirdeti és bizonyítja, hogy jól gyiimölcsöztettiik a dől. 
gőzök kölcsönadott forintjait. Azokra az alkotásokra, ame­
lyeket a magyar nép teremtő ereje hívott létre, mindannyian 
büszkék lehetünk .

Népköztársaságunk államkölcsönei jó befektetésnek bi-

í 27BC5Ó ;
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zonyultak. A hat esztendővel ezelőtt kibocsátott Ötéves Tervn 
kölcsönt teljes egészében visszafizettük. Magyarország tör­
ténetében ez volt az első államkölcsön, amelynek eredmé­
nyeit a dolgozó nép élvezte és amelyet nyereménnyel, vagy 
kamattal növelve az utolsó fillérig visszakaptak a kölcsön 
jegyzői.

A Hatodik Békekölcsönt 
olyan időpontban bocsátjuk 
ki, amikor ismét nagy feladat 
áll népünk előtt: A második 
ötéves terv új távlatokat nyit 
majd ipari és mezőgazdasági 
termelésünk fejlődésében. to-i 
vább növeli népünk szociális 
és kulturális ellátottságát.

Eddigi eredményeink és to­
vábbi célkitűzéseink szorosan 
összefüggnek a békéért folyó 
nagy harccal. A béke megóvá­
sa és megszilárdítása továbbit 
erőfeszítéseket, lankadatlan 
harcot, odaadó munkát köve­
tel Magyarország egész dolgo­
zó népétől.

A Hatodik Békekölcsönre 
jegyzett összeg a munkásosz­
tály hatalmának további erő­
sítését, a nehézipar, a mező­
gazdaság fejlesztését, népünk 

jólétének növelését, további felemelkedésünket, a békét szol­
gálja.

Népünk forró hazaszeretete növekvő politikai öntudat» 
biztosíték arra hogy valamennyi hazáját, népét és családját 
szerető, becsületes magyar dolgozó részt vesz a kölcsön jegy­
zésében.

Magyar dolgozók! Munkások! Parasztok! Értelmiségiek! 
A haza javára, a magatok hasznára jegyezzetek békekölcsönt,

Budapest, 1955. szeptember 27.
A Magyar Népköztársaság Minisztertanácsa,

/W

A Hazafias Népfront Országos Tanácsának 
felhívása a magyar néphez

Á Magyar Népiköztársaság Ikormánya a Hatodik Bé'lte- 
kölcsön jegyzésére hívta fel az ország lakosságát. Kormá­
nyunk immár hetedízben bocsátja ki a béke, a felemelkedés 
kölcsönét.

A Hazafias Népfront Országos Tanácsa felhív minden 
becsületes hazafit, minden dolgozói: jegyezzen békekölcsönt.

A békekölcsön a haza felvirágoztatásának és vele a 
dolgozó nép, minden egyes dolgozó ember boldogulásának 
ügyét szolgálja.

Az egymást 'követő békekölcsön jegyzések forintjai sze­
münk láttára, a dolgozók érdekében gyiimölcsöződtek a 
magyar nép egészségére, kultúrájára. Az eddig jegyzett 
kölcsönök értékükben megsők szorozódva visszavándorolták 
a városokba és falvaikba, üzemekbe és a tanyavilágba; kul- 
túrhdzalk, iskolák, könyvtárak, óiiodálk, napközi otthonok, 
járdák, artézi hutáik, gyógyszertáraik alakjában.

A mi államunk, drága hazánk további erősítése szí­
vünkhöz nőtt ügyünk. A dolgozók kezenyomán új ország 
épült, új városaik, üzemek, gépállomások születtek. Munkás­
osztályunk alkotó tettekkel példát mutatott népünknek. Di­

cső munkásosztályunkat követve sorakozzunk hát mindany. 
nyian a hazafiak hatalmas tá borába; kölcsönadott forint-* 
jainlkkal is járuljunk hozzá nagy nemzeti ügyünk, a szo­
cializmus felépítéséhez, drága kincsünk, a béke megtartá­
sához.

Dolgozó párásítók! Kövessétek munkásosztályunk páU 
dó-mutatását: jegyezzetek békekölcsönt!

Értelmiségiék, alkalmazottak, kisiparosok, városi és 
falusi dolgozók! Kölcsönjegyzessel viszonozzátok államunk, 
társadalmunk gondoskodását és megbecsülését.

Népfront-bizottságok tagjai! Vegyétek ki becsülettel ré­
szeteket a békékölcsön jegyzés hazafias feladatából. Szolgál-* 
jatök rá népünk bizalmára.

Előre a békekölcsön jegyzés sikeréért!
A haza javára, a maga hasznára jegyezzen minden 

hazafi békekölcsönt.

M1HÁLYFI ERNŐ, SZABÓ PÁL,
a Hazafias Népfront Országos a Hazafias Népfront Országos

Tanácsának főtitká/ra. Tanácsának elnöke,

A HATODIK BÉKEKÖLCSÖN KIBOCSÁTÁSI FELTÉTELEI

1. A Hatodik Békekölcsön 
1955. október elején, 1956. 
március hó 1-töl 1976. már­
cius 1-ig terjedő időre kerül 
kibocsátásra.

2. A kölcsönt kizárólag a 
lakosság körében lehet elhe­
lyez,ni. A kölesönjegyzés rend­
jét a pénzügyminiszter álla­
pítja meg.

3. A kölcsön százmillió fo­
rintos osztályokra tagozódik. 
Minden osztály 20 000 sorozat­
ból áll. Egy-egy osztály köt­
vényeinek „sorozat“-száma 
60 001-től 80 000-ig, egy soro­
zaton belül a kötvények „szá­
ma“ 01-től 50-ig terjed.

4. A köicsön százforintos 
névértékű alapcímleteikben ke­
rül kibocsátásra. Forgalomba 
kerülnek összevont kötvények 
200 és 500 forintos névérték­
ben, amelyek két, illetve 5 
darab százforintos kötvény­
nek felelnek meg. Az össze­
vont kötvények az azon fel­
tüntetett számoknak megfelelő 
két, illetőleg öt nyereményre 
jogosítanak* Az 56 forintos

felköt vény és az időközi el­
számolások céljaira szolgáló 
negyedkötvények a százforin­
tos névértékű kötvényre eső 
nyeremény megfelelő hánya­
dára jogosítanak.

5. Az évenként ki sorsolásra
kerülő nyeremények összege 
megfelel a kölcsönösszeg húsz 
évre szóló, évi négy százalé­
kos kamata egy évre eső átla­
gának. A nyereményekből 20 
százalék nyereményilleték le­
vonásra kerül. A kölcsön nye­
reményei százezer forintos 
főnyeremény, 50 000. 25 000.
10 000, 5000, 1000. 500, 200 fo­
rintos nyeremények, amelyek 
a százforintos kötvényre vo­
natkoznak és magúkban fog­
lalják a kötvény névértékét 
is. A kötvények 35 százaléka 
nyereménnyel kerül k-isorso- 
lásra.

6. A kölcsön 20 évi időtar­
tama alatt évenként két, ösz- 
szesen negyven nyereménysor­
solás lesz, a pénzügyminiszter 
által megállapított időpontok- 

.bans

7. Az egyes nyereménysor-1 osztályra a következő nyerei 
solások alkalmával minden I menyeket kell kisorsolni: 
százmillió forint névértékű |

100 Ft névértékű köt­
vényre eső nyeremény, 
beleértve a névértéket

egy sorsolás 
alkalmával:

kisorsolásra kerülő 
nyeremények mennyi­

sége az összes sor­
solások alkalmával

50 000 Ft egy 40
25 000 egy 10
10 000 kettő 80

5000 hat 240
1000 ötven 2000

500 hatszázötven 26 001)
20Ö nvol cezernegy ven 321 600

Nyeremények száma összesen: nyolcezerhétszázötven 350 900 
Nyeremények formt összege: 2 108 000 Ft 84 3-20 000
Ezenkívül minden sorsolá­

son kisorsolásra kerül egy da- 
r^ib 100 000 forintos főnyere­
mény is."

8. A nyereménnyel ki nem 
sorsolt kötvények 1961. évtől 
1976 évig terjedő 15 év alatt 
a pénzügyminiszter által -meg­
állapított időpontokban, név- 
értékben kerülnek kisorsolás-

9. A nyereménnyel kisor­
solt, valamint a névértékben 
visszaváltásra kerülő kötvé­
nyeiket 1979. március elsejéig" 
lehet beváltani. A határidő 
után még be nem váltott köt­
vények érvényüket vesztik és 
azokra sem a névér téket, sem 
a nyereményt kifizetni már 
ßieon leheti

j
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A Szakszervezetek Országos Tanácsának felhívása
a dolgozókhoz

Szervezett dolgozók! Szak- 
szervezeti aktivisták!

A Magyar Népköztársaság 
Minisztertanácsa kibocsátotta 
a Hatodik Békekölcsönt. Felhí­
vással fordult minden becsüle­
tes. hazáját szerető dolgozóhoz: 
Odaadását népünk békéje, sza­
badsága és boldog jövője iránt, 
a szocializmus ügye iránt köl- 
csönjcgyzésscl is juttassa kife­
jezésre.

A Hatodik Békekölcsönnel 
megszilárdítjuk a második öt­
éves terv alapjait. A kölcsön- 
jegyzéssel előmozdítjuk az 
ipar, elsősorban a nehézipar 
fejlesztését, ezáltal az egész 
ipar technikájának korszerűsí­

tését, több, jobb és olcsóbb 
közszükségleti cikk gyártását, 
a szocialista mezőgazdaság 
megteremtését. Népünk élet- 
színvonalának további emelése 
csak ezen az úton érhető el. A 
magyar dolgozók szorgalma, 
áldozatvállalása, a szocialista 
munkaversenyben elért győzel­
mei, eredményei adják azt a 
nagyszerű erőforrást, amely­
ből merítenünk kell, hogy ha­
zánkat erősebbé, népünket 
jobb módúvá tegyük. A béke­
kölcsön jegyzésével lehetővé 
tesszük újabb egészséges laká­
sok, jól berendezett iskolák, 
bölcsődék, napközi otthonok, 
kuli úrilázak építését.

Népünk jólétének emelése, 
boldog jövőjének építése min­
den dolgozó érdeke. Ezért vala­
mennyiünk becsületbeli ügye 
munkálkodni a kölcsönjegyzés 
sikerén. A magyar szakszerve­
zetek minden erejükkel támo­
gatják e nemes célok elérését 
segítő kölcsönt — a béke, az 
építés kölcsönét, a jólét emelé­
sének kölcsönét.

Üzemi és szakszervezeti bi­
zottsági tagok! Bizalmiak! 
Üzemi aktivisták! Nem elő­
ször fordulunk ilyen felhívás­
sal hozzátok. Biztosak vagyunk 
abban, hogy — miként eddig, 
úgy most is — megálljátok a 
helyeteket. Győzzétek meg dol­

gozó társaitokat: jegyezzenek 
kölcsönt — és magatok is mu­
tassatok jó példát. Legyetek 
lelkes szószólói a párt politiká­
jának, a második ötéves terv 
nagyszerű programjának.

Szakszervezeti aktivisták! — 
Teljes erővel munkálkodjatok 
azon, hogy minden magyar 
dolgozó eleget tegyen hazafias 
kötelességének — jegyezzen 
békekölcsönt.

Előre a Hatodik Békeköl­
csön jegyzésének sikeréért !

A haza javára, a magad hasz­
nára jegyezz békekölcsönt !

Budapest, 1955. szept. 27.
A Szakszervezetek Orszá­
gos Tanácsa elnöksége.

N. A. Bulganyin elvtárs Eisenhowerhez intézett levelének
nyugati sajtóvisszhangja

London. A szombaton meg­
jelent londoni lapok nagy fi­
gyelemmel foglalkoztak N. A. 
Bulganyin elvtársnak Eisen­
howerhez, az Egyesült Álla­
mok elnökéhez intézett leve­
lével. A Daily Mail, a Daily 
Herald, a News Chronicle és 
a Daily Telegraph and Mor­
ning Post tekintélyes helyen 
közölték a levél főbb pontjait 
ismertető hírügynökségi jelen­
téseket.

A Times N. A. Bulganyin 
levelének teljes szövegét közli. 
A lap diplomáciai szemle- 
írója kijelenti, hogy Bulga­
nyin levelét „annak az em­
bernek mérsékelt 'hangneme 
ieilemzi, aki ésszerű feltéte­
lekkel, a kölcsönös tisztelet 
szellemében óhajt tárgyalni.“

Az Observer diplomáciai 
szemleírója a következőket 
írja: „Londonban elismerik, 
hogy a nyugati hatalmak ál­
láspontjának felülvizsgálása 
elkerülhetetlenné vált Bulga- 
nyinnak Eisenhowerhez inté­
zett levelével kapcsolatban. A 
levélben Bulganyin udvaria­
san, de határozottan rámutat, 
hogy az amerikaiak megkerü­
lik a leszerelés központi kér­
dését ...“

„Bulganyin,nak az amerikai 
felügyeleti tervet érintő bírá­
latát — folytatja a szemleíró 
— helyesléssel fogadták Lon­
donban abban a mértékben, 
amennyiben e bírálat arra 
késztetheti az Eisemhower- 
kormányt, hogy leereszkedjék 
a földre és felügyeleti javas­
latait a tényleges leszerelési 
programmal kapcsolja össze.“

Párizs. Az AFP francia hír- 
ügynökség londoni tudósítójá­
nak jelentése szerint N. A, 
Bulganyin,nak, Eisenhower el­
nökhöz intézett levele tartal­
mával és formájával egyaránt 
hagy hatást keltett London­
ban.

A tudósító megjegyzi, hogy 
az angol főváros tekintélyes 
köreiben hangsúlyozzák az 
üzenet „mérsékelt és okos“ 
hangját, valamint a szovjet 
érvek kifejtésének művészi 
voltát.

Ami a lényeget illeti — 
folytatja a tudósító — ki kell 
emelni a szovjet megjegyzés 
indokoltságát arra vonatkozó­
lag, hogy az Egyesült Államok 
mindezideig nem határozta 
meg végleges állás,pontját a 
fegyveres erők létszámának és 
a fegyverzet csökkentésének 
kérdésében, amelyet Francia- 
ország és Anglia javasolt s 
amelyet a Szovjetunió ez év 
májusában elfogadott.

A francia lapok számos 
visszhangot közölnek Bulga- 
nyinnak Eisenhowerhez írt le­
veléről.

A Párisién Liberó azt Írja, 
hogy Bulganyin levele nyu­
gati politikai körökben „szer­
felett nagy érdeklődést“ vál-

Anglia elismerte 
a* új argentin 

kormányt
London (MTI) Mint a lon­

doni rádió jelenti, az Egyesült 
Államok után Anglia is elis­
merte a Lonardi tábornok ve­
zetése alatt álló új argentin 
kormányt. Ezenkívül még 11 
másik állam, köztük Olaszor­
szág, Spanyolország, Izrael és 
több dél-amerikai köztársaság 
közölte, hogy elismerték az új 
argentin kormányt,

tolt ki. A lap „diplomáciai 
forrásokra“ hivatkozva kije­
lenti, hogy Franciaország, 
Anglia és az Egye<T.t Álla­
mok rövidesen tanácskozáso­
kat kezd a levéllel kapcsolat­
ban.

A Monde Bulganyin levelét 
kommentálva az alábbiakat 
írja:

„A két legnagyobb hatalom 
álláspontját még bizonyps tá­
volság választja el egymástól, 
azonban most már nem mond­
ható, hogy ez a távolság áthi­
dalhatatlan,“

New York. N. A. Bulganyin- 
nak, a Szovjetunió Miniszter­
tanácsa elnökének BLsenho- 
werhez, az Egyesült Államok 
elnökéhez intézett levelét va­
lamennyi lap tekintélyes he­
lyen közli. A sajtó hivatalos 
válaszra vár s ezért csak ál­

talános kijelentéseket és fel- 
tételezéseket tesz.

A United Press amerikai 
hírügynökség washingtoni tu­
dósítója jelenti, hogy Eisen­

hower elnök betegsége miatt 
az Egyesült Államoknak N. A 
Bulganyin levelére adandó 
válasza a jelek szerint kése- 
delimet szenved.

K. J. Vorosilov és N. A. Bulganyin 
elvtársak távirata Eisenhower elnökhöz

..Dwight D. Eisenhower Őexcellenciájának, 
az Amerikai Egyesiüt Államok elnökének,

Fehér Ház, Washington. 
Igen elszomorított a megbetegedéséröl érkezett hír. 

Őszintén gyors gyógyulást kívánok.
K. VOROSILOV,

a Szovjetunió Legfelső Tanácsa Elnökségének elnöke.“

..Dwight D. Eisenhower Őexcellenciájának, 
az Amerikai Egyesült Államdk elnökének,

Feli ér Ház, Washingto n. 
Nagy szomorúsággal értesültem betegségéről. Szívből 

kívánom mielőbbi meggyó%fyu lását.
N. A. BULGANYIN

a Szovjetunió Minisztertanácsának elnöke.“

Újabb üzemek teljesítenék 
liarmadik negyedévi tervüket

A Dohánybeváltó és Gépifermentáló
Tegnap délben pontosan 2 órakor a Minisztertanács és 

a SZOT vándorzászlajával kitüntetett Debreceni Dohány- 
beváltó és Gépifermentáló Vállalat dolgozói ebben az év. 
negyedben végzett eredményes és jó munkájuk 
eredményeképpen befejezték harmadik negyedévi ter­
vüket. A tervteljesítésből mind a műszakiak, mind 
a fizikai dolgozók elismerésre méltóan kivették részüket,

A Debreceni Dohánybeváltó és Gépifermentáló Vállalat 
dolgozói abban reménykednek, hogy jó munkájuk jutalmául 
elnyerik immár ötödször az élüzem jelvényt — ezzel meg­
szerzik a büszke élüzem címet.

A Hajlított Bútorgyár
A Hajlított Bútorgyárból érkezett utoljára a tervjelen-, 

tésről győzelmi jelentés. Az üzem dolgozói örömmel közük 
hogy pénteken globálisan befejezték harmadik negyedévi 
tervüket. A következő napon, szombaton másik, nagyobb 
győzelmet ünnepeltek: a harmadik negyedévi exporttervüket 
a 6 százalékos felajánlással együtt teljesítették.

A két nagy siker után, kétszerezett erővel fogtak a dol­
gozók a terven felüli munkák végzéséhez.

A Hajdúsági Gyégysxergyár
Lapzártakor jelentés érkezett a Hajdúsági Gyógyszer- 

gyárból. A vállalat dolgozói örömmel jelentették, hogy teg­
nap harmadik negyedévi készáru tervüket teljesítették,

A Debreceni Öntözési és Talaj javítási t.
A Debreceni öntözési és Talajjavítási Vállalat, amely Hai- 

dú-Bihar megyén kívül Szabolcs-Szatmár és Békés megyék 
rossz-szerkezetű, terméketlen talajait is javítja, 1955-ben há­
romnegyed évi talajjavítási tervét 114,3 százalékra téliesí­
tetté, a határidő előtt tíz nappal. Harmadik negyedévi fel­
ajánlását, hogy 900 holddal többet javít meg a negyedévben 
a tervezettnél, 105,4 százalékra teljesítette.

Otío Oroíewohl min szlerefnök kormánynyilatkozata
Berlin (MTI) A Német De­

mokratikus Köztársaság népi 
kamarája hétfőn délután tel­
jes ülésen foglalkozott a Né­
met Demokratikus Köztársa­
ság és a Szovjetunió kor­
mányküldöttségei között a 
múlt héten Moszkvában foly­
tatott tárgyalásokkal és a tár­
gyalások eredményeként meg­
kötött államközi egyeamény-

nyel. Az ülés megnyitása után
gyors iparosodás
évszázadokig isme

Otto Grotewohl miniszterel­ dasági jelleget ke
nök kormánynyilatkozatot zás váltotta tel.
tett. ban mindössze csí

A Német: Demokratikus pes kapacitású gy
Köztársaság népi kamarája Debrecenben, add
hétfőn 18 órakor egyhangúlag a város országos
elfogadta a Német“ Demokra­ ban is számottevő
tikus Köztársaság és a Szov­ es könnyűipari
jetunió közötti kapcsolatokról Debrecen:ben épül
szóló szerződést dúsági Gyógyszerig

Aki végignézte vasár­
nap a II. megyei ifjú- 
sági találkozót, nemcsak nagy 
élményeket vihetett magával, 
de olyan sodró erőt is, amely 
csak az ifjúság lendületéből, 
kedvéből sugárzik. A fiatal­
ságnak mindig nagy és szép 
varázsa van és különösen va- 
rázsos, ha több mint tízezer 
fiatal jókedve, mosolya ömlik 
egyszerre az ember szívére. 
Mert vasárnap ez történt. 
Szerte a megyéből jöttek, 
áradtak a fiatalok Debrecen­
be, hogy itt együttesen mu­
tassák meg, milyen is az, ha 
együtt lép a láb, együtt soka­
sodik az erő.

■ Igaz, a reggel kissé szele­
sén, kissé hűvösen nyitogatta 
a szemét. A nagyállomás előtt 
azonban már a korai órákban 
forró lett a hangulat, szél- 
ára dt a jókedv. Egymásután 
érkeztek a feldíszített külön­
vonatok, a falvak, községek, 
járások fiataljaival. Az abla­
kokból vidám szemű lányok és 
legények integettek, maguk­
kal hozva az élet sokszínű 
hangulatát, jókedvét. Az ál­
lomáson a debreceni fiatalok 
várták az érkezőket. Az Or­
vosi Műszergyár, a Ruhagyár, 
a Gördülőcsapágy gyár DISZ 
tagjai együtt érkeztek ki az 
állomásra, hogy ünnepélyesen 
fogadják az üzemeik által 
patronált hajdúszováti, kábái 
és böszörményi parasztfiatalo­
kat.

Azt is el kell még itt mon­
danunk, hogy a fiatalok már 
hetekkel ezelőtt készültek er­
re a találkozóra. Mind a deb­
receni üzemekben, mind a 
megye községeiben fiatalos 
kezdeményezések, munka ver­
senyele születtek, igazolva, 
hogy fiataljaink tele vannak 
alkotó erővel, munkakedvvel 
Traktorosok, ifjúmunkások, tsz 
fiatalok naponkénti eredmé­
nyei bizonyították, hogy mai 
életünk elsősorban becsületes 
helytállást követel. A terme-

fákedvi/d, dallal, tánccal 
ünnepelték a fiatalok 
a ii. megyei ifjúsági kéketalálkoséí

hágtak a fiatalok több mint 
tízezren szinte elapadihatatla- 
nul. A kefegyári lányok vi­
dám kacagása messze csen­
dült a menetből, s a berettyó­
újfalui úttörő zenekar dalla­
ma visszhangként csapott er­
re a kacagásra. Színes népi 
viseletek, hetykélkedő csizmás 
legények, friss kedvű diák­
lányok forgataga gyűrűzött 
végeláthatatlanul. Jöttek az 
állomás előtti Petőfi térről, el­
vonultak

lók, berettyóújfalui úttörők és 
ezer és ezer DISZ tag szoron­
gott a hatalmas téren, várva 
az ünnepi felvonulás kezde­
tét. Közbe-közbe friss ütemű 
népdalok, indulók csendültek, 
tele a fiatalság kedvével. Ki­
lenc órakor pedig nagyszabá­
sú felvonulásssal megkezdő­
dött a megyei ifjúság hatal­
mas seregszemléje.

Ha hasonlatot keresnénk 
erre a hatalmas felvonulásra, 
akkor azt mondhatnánk, hogy 
úgy áradtak és hömpölyögtek 
ezek a fiatalok, mint egy ha­
talmas folyó. Elárasztották a 
hosszú Vörös Hadsereg útját, 
s a Nagytemplom előtti dísz­
emelvény elé, mint új és új 
hullámok érkeztek, az új és 
új csoportok. Elől a debreceni
ötösfogat és a fiatal lovasok jenek Hajdú-Bihar megye 
kevélykedtek. Mögöttük a fiataljaival, s ha különböző 
fúvószenekar pattogott friss nyelven is, de együtt tegyenek 
indulókat, s a forró ritmusú 
dalokra egyszerre lendült ezer 
és ezer láb, együtt lépett ezer 
és ezer fiatal.

előtt, s kimentek a Nagyerdő­
re, a Stadionba, hogy ott ün­
nepeljenek, szórakozzanak 
egész nap.

A megyei ifjúsági béketa- 
lálkozóra eljöttek a Magyar- 
országon tanuló külföldi fia­
talok is, hogy együtt ünnepel-

rdhagyári lányok színes és 
változatos divatbemutatójának 
különösen a lányok örvendez­
tek, és együttesen csodálták 
végig az őszi ruhaújdonságo- 
kat.

A délután is gazdag prog­
ramot nyújtott. Több ezer fia­
tal, vidékiek és városiak egy­
aránt keresték fel a nagyer­
dei Stadiont. A sportműsort 

^ reiiui több mint 2500 fiatal sportoló 
díszemelvény felvonulása nyitotta meg. Elől

az országos falusi szpártákiá- 
don első díjat nyert vámos- 
pércsi férfi és a berettyóújfalui 
női tonászcsapat haladt. Büsz­
kén emelték magasba az első­
ségüket hirdető gyönyörű 
vándorzászlót. Méltán érde­
melték meg a DISZ megyei 
bizottságának az ünnepségen 
átnyújtott ezüst koszorús DISZ 
jelvényét. Utánuk szinte höm­
pölygőit a piros, kék, fehér, 
zöld sportruhákban felvonuló 
fiatal sereg.

Pompás és varázsos felvo­
nulás volt ez a seregszemle. 
A díszemelvényről Szűcs Gá­
bor, a megyei DISZ bizottság 
ágit. prop. titkára köszöntötte 
a fiatalokat. A párt- és tömeg- 
szervezetek vezetői pedig 
egymás után tapsoltak a szé­
pen és fegyelmezetten felvo­
nuló csoportoknak.

Ki tudná eldönteni, hogy 
melyik csoport felvonulása 
volt szebb, megragadóbb, ízlé­
sesebb. Együtt volt nagysze­
rű és szép ez a seregszemle, 
a fiatalok ujjongó jókedve, 
forró hangulata tette széppé 
és felejthetetlenné. Aki ott 
volt, büszke lehetett rá, hogy

hitet a béke mellett. Itt vol­
tak a Budapesten tanuló ko­
reai diákok, elhozták és át­
adták a koreai fiatalok üdvöz­
letét. Itt volt a béloetalálko- Ionosén nagy sikert aratott a 

fia- Kossuth Gimnázium leányai-

A sportbemufaióra kö­

tési verseny mellett a hajdú- ma lehet fiatal és erejét, ked- 
nánási fiatalok versenyre hív- vét, fiatalságát adhatja ebihez 
ták a hajdúszoboszlói, halmaz- a naphoz, ehhez az élethez, 
újvárosi fiatalokat, hogy me- A fiatalságát, ami minden és 
lyik város, illetve község cső- a legtöbb, mert a fiatalság az 
portja vonul fel nagyobb lét- élet tovább építője, a törté­
számmal és legszebben Deb- neiem tovább formálója, 
récén ben. • • .

Kilenc órakor már zsúfolá- A felvonulás méretei-

zón Piruz Keménesz iráni fia­
tal is, aki a Lenin Intézet II. 
éves filozófia szakos hallga­
tója és Sztenycsevszkij Bo- 
guszlov szintén hazánkban ta­
nuló lengyel orvostanhallgató, 
akik az iráni és lengyel fia­
talok barátságát tolmácsolták 
a seregszemlén megjelenők­
nek.

Külön élménye volt az
ünnepségnek a hajdúböször­
ményi úttörők kedveskedése. 
15 vagy 20 úttörő kislány vi­
rágcsokrokat nyújtott át a 
díszemelvényen helyet foglaló 
fiataloknak, pánt- és DISZ ve­
zetőknek. Ezekben a kis csok­
rokban ott izzott szeretetük és 
vallomásuk, hogy szeretik és 
akarják a békét.

Az ünnepi felvonulás után 
a Nagyerdő őszi díszbe öltö­
zött fái alatt táboroztak íe a 
fiatalok. A színesedő lom-

sig megtelt az állomás előtti ről, arányairól talán elég vol- tele

nem egy fiatal számára 
felejthetetlen marad. A lég- 
gómbvadászat, az egyéni mű- 
repülés szebbnél szebb számai 

nagyszerű szórakozást nyúj­
tottak.

A stadion! műsorral egy 
időben a Lenin-parki Szabad- 
téri Színpadon is felhangzott 

, , . .. .. , a vidámságot, az élet örömét,
bök kozott meg színesebb volt szépségét kifejező dal és tánc 
ez a tarka fiatalság, mind Itt 50 vidéki "

nak karikagyakorlata, vala­
mint a Csokonai Gimnázium 
fehér ruhába öltözött leányai­
nak szalagtánca. Férfi és női 
versenyfutás, akrobatikus tor­
nászbemutató, kerékpáros női 
és férfi üldözőverseny tette 
színvonalassá a Stadionban 
megrendezett sportbemutatót.
A Hajdúszoboszlói Sparta- 
kusz—D. Honvéd labdarúgó- 
mérkőzést több ezer fiatal lel­
kesen szurkolta végig. A Ma-
!zövets^glkenrepülőbemuta‘ója °pe!'abáz tagjának énekszá- 

5 malt, nem kevesebb tapsot
kapott Gobi Magda népdal-

törőház ténccsoportja, vala­
mint a Fazekas Mihály Fiú­
gimnázium hegedű szólistái: 
Nem kisebb sikert arattak a 
vidékiek. Közöttük is a ba- 
rándi népi kórus, a bedöi ro­
mán tánccsoport, a vértesi 
Vörös Sarok Termelőszövet­
kezet tánc- és színjátszó cso­
portja. Bemutatták tudásukat 
a komádi, pocsaji és nádud­
vari fiatalok is. A Szabad­
téri Színpadon megrendezett 
kultúrműsor is híven tükröz­
te, hogy az ifjúság — vidé­
kiek, városiak egyaránt —- 
méltón él a népi demokrácia 
adta kulturális lehetőségek­
kel. Erről tanúskodik a nagy­
számú részvevő kultúrcsoport 
mellett a kul térbeni j la tó
színvonala is. A vidéki és vá­
rosi lánc- és színjátszó cso­
portok találkozója, baráti kéz­
fogása, vetélkedése is közös 
célt: a megye fiataljainak szo­
rosabb barátságát, összeková- 
csolódását, a munkás-paraszt 
szövetség megszilárdulását 
szolgálta.

Ahogy alkony borult a vá­
rosra, az Arany Bika előtti 
Kossuth téren rakétáik százai 
röpültek fel.

A tűzijáték után este 8 
órakor a Központi Kultúrott- 
honba sereglettek a találkozó 
részvevői, ahoi többek között 
a DISZ Budapesti Bizottságá­
nak VIT-díjas ifjúsági népi 
zenekara is bemutatkozott. Az 
esti kultúrműsor színvonalát 
emelte a bukaresti és a var­
sói VIT-en részvevő Debre­
ceni Népi Együttes fellépte is. 
Nagy sikert aratott az álta­
luk bemutatott Mikepércsi 
csárdás, Ajaki leánytánc, va­
lamint a Hortobágyi tánc. 
Nagy tapssal nyugtázták a fia­
talok Bencze Judit VIT-díjas 
fiatal művésznő, az Állami

.... , .. . ... ------- es városi kul-
Pet°J‘ téT- ott volt Debrecen na, ha csak azt mondanánk, és frisseséggel. Még ‘délelőtt sát^^drakotiattj18 ** tUdS" 
es Hajdú, megye fiatalsága, hogy 9 órakor kezdődött és megrendezték a járások kö- ban 
Debreceni diákok, üzemi ifjú- majdnem 11 óráig tartott. Ez zötti

a szép szám­
közönséget.

miuaka&ok , körösparti fiat»- alatt aa idő alatt áradtak, zu-
megjelent

• amA FelIéptek a Tanítónőképző tette poharát a fiatalsas bői
g fiatal izgult vege, A tanccsoportja, a debreceni Ut- dog életere es jövőjére,

énekes, aki cigánydalokat éne­
kelt.

Vastapssal1 jutalmazták Ma­
gyarország fővárosában ta­
nuló koreai úttörők vendég­
szereplését, akik szeretetük 
jeléül magyar dalokat énekei­
tek, valamint koreai népi tánc 
bemutatásával kedveskedtek.

Ezzel még nem ért véget az 
ifjúsági béketalálkozó. Az elő­
adás után ezer, meg ezer fia­
tal hajnalig ropta a csárdást, 
szórakozott vidáman és tirí- 

a
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Debrecent. lát! 
1793-ban még íl 
Q városon átutazd 
Róbert angol utazd 
tudom, fte azt -ni 
meg* mi Ikeszícted 
embert, hogy olA 
■válasszon maganai^ 
ahol sem forrás, 
sem tüzelő, sem I 
nincs,“ Aztán Csoki 
Ady ostorozó, kd 
vált hallhatjuk. íl 
ruzen (a város réti 
balgái- és törökl 
„mozogjón“-1 jelenj
csak kis részben 
lóvá ennek a szól 
értelmét. A „Vöd 
nak“ kellett eljöi] 
Basahalmétól ős 
cívis urak földjén] 
„ájer“ pezsegjen, 
a sok harcot 
formálja mindenni 
jövőjét a gyárakba 
ken és a munka " 
helyében. Debrecei 
kor oly ellentétes 
ságért hevülő esi 
radi, a jólétben dl 
ben legnagyobb íj 
gató ősi város: út

Tegyünk egy sé 
ban, győződjünk l 
tiek igazságáról. í 
mit kapott Debre| 
ötéves tervben?

Új üzemi
A fejlődést í|

szag második 
liűtőhéza, a Haj 
Tejipari Vállalat, i 
esapágygyar. a Bd 
gozó Vállalat új 14 
meg további tizei 
mmnisztériuimi váll 
citásúk kü lónak üUl 
300 000 forintos ti 
lék felett, van. Af 
meiben ma már I 
termeiket, így perj 
dűlő- és golyóscsi 
vösi műszert. nd| 
árat, vaj- és 
aluminium ed érd 
daségi kisgépeket] 
stb. gyártanak. R| 
tendö alatt több 
tesült, mint 1945 
évszázad alatta 

Számottevő feji 
Debrecenben az , 
A Hajdú megyei 
Vállalat ma mér j 
menyek kivitelező 
ja és felszereld 
nagyobb helyet 
rű technika. Külf 
ségú daruk, trl 
betonkeverők., díj 
könnyítik mér r 
zók nehéz munka 
ipar fejlesztéséi 
1954-ig több ml 
forintot fordított! 
ban.

A jelentős bel 
a korszerű techi 
gével ugrásszerűéi 
receni üzemek 
növekedés csaknl 
a Horthy-rendszl 
mert átlagnak, ti 
a szivarbagyértáf 
Iákkal, a vajter 
aalékikal, a pel 
13,2 százalékkal 
energiatermelés | 
kai. a vágott barq 
83,7. százalékkal,] 
dohánytermelés j 
volt magasabb, r|

Megnövel 
Q munkáséi
A gyors ips 

kásosztály 
nagyarányú ni 
•nényezte. A 
Utók ben ma 
annyi munkás 
a háború előtt 
ságinak 52 s: 
kalmazottakat 
ütemekben do
'rácén ipari v 
toűnt és örök-T
kanélküliség. 
súlyos korbác: 
rás dolgozóin 
1930-as jegyzi 
inéi megrázott 
•stilsoayháiíiQo
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lilék
vüket
OTÍtlífcílŐ
pisztertanáes és 
eceni Dohány- 

ebben az év­
ii munkájuk 
[negyedévi ter- 
Bzakiak, mind 
Mc részüket, 
len táló Vállalat 
F».i«k jutalmául 
I — ezzel nieg-

la a tervjelen, 
I ömmel közük, 
kük negyedévi 
tisik, nagyobb
I exporttervüket
k.

II fogtak a dol-

Füi Gyógyszer- 
Itték. hogy tes­
tesítették.
Ifi rí <«.si V.

lilát, amely Haj- 
I Békés megyék 
ti. 1955-ben há- 
Kalékra teljesí- 

negyedévi t'el- 
a negyedévben

hegnyitása után 
pl miniszterel- 
|ny nyilatkozatot

I Demokratikus 
|népi kamarája 
pr egyhangúlag 
lmot Demokra- 
lég és a Szov- 
I kapcsolatokról

»portja, vala- 
p Mihály Fiú- 
Eedű szólistái; 
kert arattak a 
Jtük is a bá­
li», a bedői ro- 
kt, a vértest 
ITermelöszövet- 
Iszínjátszó cső­
it iák tudásukat 
faji és nádud- 

A Szabad- 
megrendezett 
híven tükröz- 

úség — vidé- 
egyaránt — 

kpi demokrácia 
le'hetőoégek- 

hkodik a nagy- 
kultúrcsoport 

ul túrbem jtató 
vidéki és vá- 

színjátszó cso- 
fcja. baráti kéz- 
fedése is közös 
fataljainak szo­
pat. össze ková- 
ninkás-paraszt 
egszilárdulását

borult a vá- 
ly Bika előtti 
Irakéták százai

után este 8 
ti Kuitúrott- 

a találkozó 
ibbek Között 
i Bizottságá- 
fjúsági népi 
tatkozott. Az 

színvonalát 
ti és a var- 
revő Debre- 
!S fellépte is. 
ott az álta- 

Mikepércsi 
ánytánc, va- 
ibágyi tánc. 
itázlak a fia­
lj* VIT-díjas 

az Állami 
ik énekszá- 
sebb tapsot 
igda népdal- 
'dalokat éne-

Imazták Ma­
rosában tá­
rók vendég­

szeretetük
okát énekel- 
sai népi tánc
idveskedtek.
ért véget az 

cozó. Az elő- 
neg ezer fia- 
i a csárdást» 
nan és ürí- 
iatalság bol-

DEBRECEN ÚJ ARCA
Debrecent látva régen, 

1793-ban még így kiált fel 
városon átutazó Townson 

Róbert angol utazó: „Azt nem 
tudom, de azt se fejthetem 
meg, tni késztetett rá 30 000 
embert, hogy olyan vidéket 
válasszon magának, lakhelyül, 
ahol sem forrás, sem folyó, 
sem tüzelő, sem építőanyag 
nincs.“ Aztán Csokonai, Petőfi, 
ády ostorozó, kemény sza­
vait. hallhatjuk. Bizony Deb- 
ruzen (a város régi neve), ami 
bolgár és török értelemben 
„mozogjon'-t jelent, 700 évig 
iyak Ids részben váltotta va­
lóvá ennek a szónak az igazi 
értelmét. A „Vörös Délibáb­
nak“ kellett eljönni, hogy a 
Basahal-mától ös Péterfiáig a 
cívis urak földjén végre friss 
.á'er“ pezsegjen. De ma már 
a sok harcot megért város 
formálja mindennél ragyogóbb 
jövőjét a gyárakban, a földe­
ken és a munka ezernyi mű­
helyében. Debrecen, ez az egy­
kor oly ellentétes, a szabad­
ságért hevülő és mégis ma­
radi, a jólétben dúskáló, köz­
ben legnagyobb fiait sanyar­
gató ősi város: új életre kelt. 
° Tegyünk egy- sétát a város­
ban, győződjünk meg a fen­
tiek igazságáról. Nézzük meg, 
mit kapott Debrecen az első 
ötéves tervben?

Új üzemek

1929-ben havi ezer, 1930- 
ban pedig már kétezer ember 
kapott 5 deka kenyeret, egy 
merőkanál levest, de azt is 
csak áprilisig.“ 1930-ban La- 
bonez András (ma a Munka 
Vörös "Zászló rendjével kitün­
tetett építőmunkás) Így beszélt 
a városi közgyűlésen: „Ezer és 
ezer anya, kisgyermek nélkü­

lözik, nyomorog, amit a ka­
tasztrofális munka-nélküliség 
idéz elő.“ Milyen másképp 
van ma -már ez, amikor nem­
csak 'hogy a munkanék’üliség 
szűnt meg, de hónapról hó­
napra a jelenleginél is sokkal 
több munkáskézre lenne szük­
ség.

Új növényi kultúra a szikeseken

A fejlődést leginkább a 
gyors iparosodás méri. A régi, 
évszázadokig ismert mezőgaz­
dasági jelleget komoly válto­
zás váltotta fel. Amíg 1900- 
ban mindössze csak hat köze­
pes kapacitású gyér működött 
Debrecenben, addig ma már 
a város országos viszonylat­
ban is számottevő vegyipari 
es könnyűipari bázis lett. 
Debrecenben épült M a Haj­
dúsági Gyógyszergyár, az or­
szág második legnagyobb 
hűtőháaa, a Hajdú megyei 
Tejipari Vállalat, a Gördülő- 
vsapágygyar, a Baromfifeldol­
gozó Vállalat új telephelye és 
még további tizenöt jelentős 
mdinisztériuimi vállalat. Kapa­
citásuk különrkülon, is a havi 
100 000 forintos termelési ér­
ák felett van. A város üze­
meiben ma már 150 fajta 
terméket, így penicillint, gör­
dülő- és golyóscsapágyat, or­
rot« műszert, női konfekció 
árut, vaj- és tejtermékeket, 
aluminium edényt, mezőgaz­
dasági kisgépeket, gyógyszert 
sfb. gyártanak. Rövid öt esz­
tendő alatt több új üzem lé­
tesült, minit 1943 előtt egy fél 
évszázad alatt;

Számottevő fejlődést ért el 
Debrecenben az építőipar is. 
A Hajdú megyei Építőipari 
Vállalat ma mór nagy létesít­
mények kivitelezését is vállal­
ja és felszerelésében egyre 
nagyobb helyet kap a korsze­
rű technika. Különböző nagy­
ságú daruit, transzportőrök, 
betonkeverőik, dömperek stb. 
könnyítik mór meg a dolgo­
zók nehéz munkáját. Az építő­
ipar fejlesztésére 1952-től 
1954-ig több mint 37 millió 
forintot fordítottak a város­
ban.

A jelentős beruházások és 
a korszerű technika segítsé­
gével ugrásszerűen nőtt a deb­
receni üzemek termelése. A 
növekedés csaknem tízszerese 
a Horthy-rendszer idején Is­
mert átlagnak. Csak 1954-ben 
a szí varka gyár tás 20,5 száza­
lékkal, a vajtermelés 27 szá­
zalékkal, a peniciUingyártás 
13.2 százalékkal, a villamos­
energiatermelés 17,8 százalék­
kal . a vágott baromfi termelés 
33.7. százalékkal, a fermentált 
dohánytermelés .33 százalékkal 
volt magasabb, mint 1953-ban.

Megnövekedett 
a munkások száma
A gyors iparosítás a mun­

kásosztály számarányának 
nagyarányú növekedését ered­
ményezte. A debreceni üze­
ntekben ma már nyolcszor 
annyi munkás dolgozik, mint 
a háború előtt. A város lakos­
ságának 52 százaléka (az al­
kalmazottakat is beleértve) az 
üzemekben dolgozik, így Deb­
recen ipari város lett. Meg­
szűnt és örökre eltűnt a mun­
kanélküliség. Hogy milyen 
súlyos korbácsa volt ez a vá­
ri» dolgozóinak, arról egy 
1930-as jegyzőkönyv minden­
nél megrázóbban beszél. -,,A 
e*Stoöyhako» — olvashatjuk

Mivel a város határa sok 
tízezer hold, a termelés szem­
pontjából fontos szerep jut a 
mezőgazdaságnak is. Jelenleg 
már négy állami gazdaság 
(ebből kettő kísérleti) és 33 
szövetkezet hirdeti Debrecen­
ben is a szocialista nagyüzemi 
termelés előretörését. A város 
földjei elsősorban búzát, ro­
zsot. kukoricát, cukorrépát 
adnak az országnak, de a Ke­
leti Főcsatorna megépítésével 
az éltető víz beáramlásával új 
növényi kultúrát honosítottak 
meg a volt városi földeken. 
Különösen a Hortobágyon 
ment végbe forradalmi válto­
zás. A magyar „sivatag“ ma 
újra lélegzik és él. Móricz 
Zsigmond még az 1930-as 
években így kiáltott fel a ki­
égett és reménytelen puszta­
ság láttán: „Mentsétekmeg a 
Hortobágyot és megmentitek 
a nemzetet.“ Szavai akkor sü­
ket fülekre találtak, de -ma 
miár a nép csodálatos alkotó

ereje itt is megzaboltézza és 
szolgálatába állítja a termé­
szetet. 1940-ben csak néhány 
holdnyi kísérleti rizstelep 
volt a Hortobágyon. 1954-ben 
már 7033 holdon termelték ezt 

értékes és az élelmezés 
szempontjából nagy jelentősé­
gű növényt.

A közel 100 erőgéppel ren­
delkező Debreceni Gépállo­
más szintén nagy jelentőségű 
segítséget nyújt a mezőgazda­
ság terméshozamának növe­
kedésében. Az idén a debre­
ceni szövetkezetekben már az 
aratásnak 54,5, a szántásnak 
pedig 82 százalékát gépi erű­
vel végezték el. A jó talaj 
művelés előnye a termelés 
növekedésében is lemérhető. 
Azokon a területeken, ahol 
traktorral szántottak, gépi ka­
pálást végeztek, egy-Jhásfél 
mázsával több gabona, 3- 
mázsával több kukorica ter­
mett, mint -más területen.

ÚJ1RÁZ NAGY NAPJA
A berettyóújfalui járás va- társ ünnepi beszédében a me- a vésztői ^ földművesszövetke- 

lamennyi községében már ko- gye több termelőszövetkezeté- zet áruházában. A kiszolgáló 
ra reggel ünneplőbe öltözött nek eredményeiről számolt be. személyzet egyszerre elkezdett 
emberek várakoztak vagy Bebizonyította, hogy ha bárhol, sugdolózni és többször is meg- 
egyik, vagy másik termelőszö- bármilyen tájékon hasonlítjuk kérdezték, hogy komolyan 
vetkezet irodájánál vagy a ta- össze a nagyüzemi termelés kér-e azokból az árukból, amit 
nácsházán. Ütrakészen, hogy eredményeit az egyénileg, kis- a pultra felrakatott. Egyszer 
minél hamarabb Üjirázra ér- parcellákon dolgozókéval, mm- így szól Bugyik Bálint: „Sz'i- 
kezzenelc. denütt a termelőszövetkeze- móljának össze!“ Az összeszá-

Nyolc óra után érkeztek meg tek javára billen a mérleg. molásnál kiderüli, hogy már 
az első gépkocsik, autóbuszok, Béres elv társ sok ténnyel és eddig 21 ezer forint értékű árut 
melyek Vekerdről, Gáborján- adattal alátámasztott ún- válogatott össze. Erre így szólt 
ból, Bihartordáról. Nagyrábé- népi beszédét nagy figyelem- újra Bugyik Bálint: „Na akkor 
ról, a járás minden községé- mel hallgatták a jelenlévők, hadd jöjjön még! Mi is kell 
bői egymás után szállították a Beszéde végén felhívta Béres anyjuk?“
meghívott vendégeket. Üjiráz elvtárs a járási és községi S miközben a család kiváló- 

nemcsak a termelőszövetke- pártszervezetek, a gópállomá- gáttá amire szüksége van, a 
zet _ ünnepi külsőben fogad- sok vezetőinek és szakembe- boltvezetőnek kétségei támad­
ta az érkezőket. Az amúgy is reinek figyelmét, hogy az ő tak. hogy egyszerre egy ember 
lombos, virágos kis község ut- jó munkájuk, kötelességtel.ie- ennyit vásárolhat!? A rendőr- 
cái frissen felseperve, felge- sílésük és ezen túl áldozatvál- ség segítségét kérte, hogy néz- 
reblyélve hirdették, hogy vala- lalásuk szükséges ahhoz, hogy zenek utána, miből van ennek 
mi nagy esemény lesz a falu- a termelőszövetkezetek minden az embernek ennyi sok pénze? 
ban ezen a napon s különösen téren még nagyobb lépésekkel Az áruház a mintegy 27 000 
ha már idegenek is jönnek a haladjanak előre a fejlődés forint értékű árut csak akkor 
jó híre szálljon szét a járás- útján. Nagyon fontos az, hogy szolgálta ki Bugyik Bálintnak, 
ban, megyében ennek az újon- együttműködve a tsz vezetői- amikor Uram János elvtárs, az 
nan’ alakult községnek, vei, különösen most, az őszi újirázi községi tanács elnöke 
amely néhány hónap óta a sző- betakarítás és szántás-vetési megnyugtatta a rendőrséget és 
vetkezeti közsée megtisztelő munkák dandarjanak idejen az aruház vezetőjét telefonon, címet isviselí me=uszteto jó kapcsolatot tartsanak együtt hogy az a pénz tisztességes, 

Vasárnap reggel , jómódú és és határidő előtt elvessék <'tz becsületes munkával keleseit 
jól gazdálkodó középparasztok,

Az egészségvédelem szüntelen fejlesztése
Az ötéves ten; során a vá­

ros kulturális élete, az egész­
ségvédelem, a közlekedés és a 
kereskedelem is jelentősen 
fejlődött. Debrecen, mint 
egyetemi város ma már a szo­
cializmus építéséhez szüksé­
ges „új emberfők“ ezreinek 
kimevelését szolgálja. A mű­
velődés terén is örökre eltűnt 
a kiváltságosok monopóliuma. 
A debreceni egyetemen a 'hall­
gatók 52,95 százaléka ma mér 
munkás és paraszt származá­
sú. A középiskoláikban még 
kedvezőbb az arány. Hozzá­
téve, hogy a gimnáziumokban 
és a középiskolákban pedig 
közel 50 százalékkal tanultak 
többen 1954-ben, mint az öt­
éves terv kezdetén.

A kulturális forradalmai 
persze nemcsak az iskolák 
fejlődése, az új tanítási mód­
szer, hanem a mozi- és szín­
házlátogatók számának, növe­
kedése és sok más egyéb is 
jelzi. A filmszínházak láto­
gatottsága 1954-ben. már há­
romszorosa volt a háború előt­
tinek. A színházba járók szá­
ma szintén állandóan növek­
szik. 1954-ben például a Cso­
konai Színház előadásait 
201740-en látogattáík, ami 39 
százalékkal magasabb, mint 
az 1953-as átlag. A népkönyv­
tárak száma nyolcról negy­
vennyolcra emelkedett, 12 593 
kötet könyv áll a lakosság 
rendelkezésére. Debrecen ni: 
már önálló könyvkiadói jog­
gal rendelkezik, és csak az 
idén feb. 10 kiváló debreceni 
és környékbeli író munkáját 
rendezik sajtó alá.

Az egészségvédelem terüle­
tén is szívós harc indult meg, 
különösen a fertőző népbeteg­
ségek tel>is leküzdésére. A 
kórházi ágyak száma 1954-ben 
1953-hoz viszonyítva 11,5 szá­
zalékkal növekedett. A gon­
dos és figyelmes egészségvé­
delmet, a gyógyító munkát iga­
zolja, 'hogy egyre kevesebben 
halnak meg Debrecenben gü- 
mőkórban és más súlyos be­
tegségben. A születések szá­
ma is évről évre nő. 1954-ben 
a város természetes szaporu-

töb’b mint 200 százalékkal ma­
gasabb. mint a háború elölt 
forgalom. A külsőségeket is 
autóbuszjáratok kötik már 
össze a központtal. Amit bi­
zonyít, hogy a várostól 6 kilo, 
méterre lévő paci iskolának 
is külön járata van.

Ot év alatt 322 millió 
forint beruházás

Az állami kiskereskedelem 
forgalma 1954-ben 584 millió 
24 ezer forintra rúgott, ami- 
több mint 20 százalékkal ma­
gasabb, mint az 1953-as for­
galom. A vásárlóerő, növeke­
dését mutatja, hogy egyre 
több vegyesipari, kultúrcikket 
továbbá motorkerékpárt, rá­
diót, kerékpárt vásárolnak í 
város dolgozói. Az allanii kis­
kereskedelem 1954-ben pél­
dául 1951 darabbal több ke­
rékpárt, 1235 darabbal több 
rádiót adott el, mint az előb­
bi esztendőkben.

így formálódik egyre szeb­
bé, biztatóbbá Debrecen új 
arca. Elég csak a számokat 
idézni, minden tétel nagysze­
rű változást és előrehaladási 
jelent. Pedig mindez még 
csak a kezdeti lépés. Az első 
ötéves tervet nemsokára pár­
tunk bölcs vezetése eredmé­
nyeképpen követi a második.

Az első ötéves ten* soián 
Debrecen városa valamivel 
több mint 322 millió forint be­
ruházást kapott. Ebből új üze­
mek, utak, bölcsődék, tanter­
mek, üzletek, kulturális intéz­
mények létesültek. Most, má­
sodik ötéves tervünk indulása 
előtt bízvást kimondhatjuk: 
második ötéves tervünkben 
tovább épül és szépül Debre­
cen és a mainál jobb és szebb 
lesz az élet a Hajdúság fővá­
rosában is.

őszieket.
kisparasztok és tsz tagok kí­
váncsian. nagy várakozással 
mentek Üjirázra.

A várakozást az újháziak ki 
is elégítették, az érkező ven-

Martyin János 
kérdése

pénz.
Nagyokat derültek a vendé­

gek a történeten. Veress Sán- 
dór berettyóújfalui 7 holdas 
egyénileg dolgozó paraszt, mi- 

__ _ A kultúrteremben lezajlott közben tovább mentünk simo-
dégeket jóízű kisüsti szilvapá- ünnepség után a vendégeket a gatja. tapogatja a rizskalászo- 
linkával fogadták, sorba iár- termelőszövetkezet tagjainak ka^ széjjelnézett, nem lótj-i-e 
ták őket külön-külön a tsz kíséretében kiszállították a valaki, maid letört két rizska- 
asszonyok, leányok és férfiak, tsz központi tanyájára. Itt elő- lászt és zsebre tette. Csak 
— Igyanak elvtársak. A nagy szőr az állatállományt, majd akadt, aki meglátta — persze 
iskola udvarán egyre gyüle- aztán a különböző növényféle- nem rosszallólag — de megkér- 
keztek a környékbeliek, A dar- ségeket tekintették meg. Erde- dezte. hogy vajon mit csinál 
vasi népi zenekar pattogós in- kés viták alakultak ki hely- vele. Azt mondta, hogy' meg- 
dulókat, s más dalokat játszott, lyel-hellyel. Apró csoportokba miltatja otthon a feleségének, 
hogy az őszbe forduló reggelen verődve beszélgettek a vende- a családnak, meg egy-két ko- 
máris vidám jókedv legyen, gek egy-egy tsz taggal. Erde- májának, hogy milyen is az 
Miközben az érkezőket ilyen kés beszélgetés zajlott le Mar- a r;zs Ugyanígy cselekedtek 
kellemes barátsággal fogadták, János, 12 holdas vekerdi Ökrös János és Herge Jéter, 
egy másik szorgos sereg söritalt középparaszt és. Fodor Janos, Ugyarlcsak újfalui dolgozó pa­
lló.dott ládaszámra az egyik a tsz egyik tagja között. Mar- vasztok.
helyiségbe, egy harmadik az tyin János, aki egyébként igen A vendégek aztán végignéz- 
asztalokat készítette az ebéd- jól dolgozó egyéni paraszt hí- a gazdagon termő kom*he­

rében áll a községben, kicsit kertészetet, a takaros munká- 
viszoly'ogva, de feltette a Kér- vaj elvégzett őszi árpa vetést, 
dést Fodornak; „Mondja meg utgna visszajöttek a községbe, 
őszintén, nem olyan-e az ele- 6 mintegy 30 termelőszövetke- 
tuk, mintha cseledek volna- ^ te házához lätogattak el, 
nek?“ Fodor Janos gondolta)- különböző csoportokban. Mar-

tyin János, Suber László, 
Herge Pé-

Ats úiiráxi Lenin 
eredményei

Fél tízkor kezdődött meg az 
ünnepi gyűlés a község nagy­
szerű kultúrházában. Erre az

dás nélkül rávágta: „Nem
. ___H olyan! Es miből gondolja, Veress Sándor,

alkalomra szépen feldíszítet- hogy olyan lenne.“ Martyin Já- (er mefí többiek nem­
iek a színpadot, ahol az elnök- nos erre nem tud felelni, nem várt bőséget és gazdag háztá- 
ség foglalt helyet. A sok-sok tudja ezt. a kérdését megokol- jat taiáltak mindenütt. Szinte 
idegen érdeklődő megtöltötte ni, de amikor beszélgetés koz- hihetetlennek tartották, hogy 
a nagytermet. XJram János ben elindultak egymás mellett, egy termelőszövetkezeti tag 
elvtárs, a községi tanács elnö- bizony így szemre is, ha vám- kamarájában még mindig egy­
ke üdvözölte a megjelenteket ki nem ismerné Jói a terme o- féloldal szalonna csüng s 

nocóa cfn7ní u T SZÖV€tktíZ6t, b^lSO él€v6L, JáX“" u —.'.j .„.u.hogy új ruha. cipő, — ünneplő,a község dolgozói és a Lenin szövetkezet belső életét, »át-
Termelőszövetkezet; nevében, halta, hogy Fodor János aki visel5 és fényes csizma, s uj 
és átadta a szót Béres Sándor új, fekete ruliaba, kalapba, téljkabát mindenütt található: 
elvtársnak, a megyei párt- fényes csizmába öltözött, A szemiélődés után a nagy 
végrehajtóbizottság titkáré- ugyanakkor Martym -,a- |skola udvarán, a lombos :áíc 
nak, aki ünnepi beszédében nos ígaz^ hogy ünneplőben, alattj t8bb mint 500 f6re terí. 
részletesen foglalkozott a nap de csak világosszürke oltoby- ^ vártQ gz ejfáradt vendéae- 
jelentőségével. Értékelte azt ben, csizmanadrághoz^^felcipbt ket Tetőzött tányér paprikás

mindenki elé, utána
_______ ____ _______ azt ben, csizmanadvághoz félcipőt
a kémén)* harcot, amelyet vég- húzva, kéksurcosan bandukolt ker8]f
hezvittek ebben a községben mellette. Ez a kép mintha azt sSr bőségesen és szólt a zene. 
az egykori kommenciós cselé- bizonyította volna, hogy íodor Ez g nap Qjirázon több lett, 

inkább figye- János gazdag, gondtalan életet mint szövetkezeti nap. Néniin- 
1sz él és Martyin pedig még ebben nepéllyé alakult át. a jókedv, 

ünnepélyes alkalomban is
rintnyi vagyonnal rendel ke- úgy öltözött ki, mint egy szol- keU mondani fejtén, hogy

ilyen vendéglátást, ilyen fo­
gadtatást csak olyan új típusú 
emberi kollektíva tud megie- 
remteni, megvalósítani, mint 
a termelőszövetkezet. Az új- 
irázi Lenin Termelőszövetke-

dek. Annál is 
lemre méltó ez. mert a 
ma, megalakulása után 5 esz­
tendővel mintegy 5 millió fo- az

a szíves vendéglátás nvomán 
ez a tapasztalatcsere. És meg

mázsás, 
zsás átlagtermést.

Kristóf Andor ismét az eSsok között ven
Szeptember elsején kezdték sorostól. Kristóf Andor 

meg a gépállomások az őszi műszaknormát teljesített, 
idényt. A traktorosak között

____ ___ . ekkor megkezdődött verseny-
tata kétszerese volt az 1953-as- ? ben Kristóf Andor ismét el- 
nak, amire az utóbbi fél év- 5 5ők között halad talajmumka 
században nem volt példa. Ar) teljesítményével. Mindössze 
egészségvédelem szemponttá- < 2.91 százalék műszaknorma 
ból különösen a tüdősebészet J teljesítésével van lemaradva

Csóra Lőrinc tői, a Zsákai 
Gépállomás traktorosától, a 
versenyben jelenleg első trak-

bővítése és a II-es számú uj 
sebészeti klinika bővítése je­
lentős. Csak az utóbbi építé­
sére 3 millió forintot fordított 
kormányunk, összehasonlítá­
sul csak annyit, hogy az 1941. 
évi májusi költségvetésben 
mindössze 8500 pengő (nem 
sajtóhiba) szolgálta a tbc el­
leni küzdelmet, míg a város 
akkori polgármesterének, Köl­
csey Sándornak az éxó fizeté­
se (tantiemeken kívül) 18 218 
pengőt tett ki.

A közlekedést és a keres­
kedelmet illetően főleg két 
számadat érdekes. Az autó­
buszok és a villamosok 1954 
ben 30 millió

zik. A tsz holdanként 12 és fél ga legény, 
mázsás búzatermést ért el az _ ,,egyéni parasztok 11 mázsás Bugyik Bahnt
átlagával szemben. A rozsból bevásárlása
21 mázsás holdanként! termés
született, míg az egyéni pa- ,,®róekes történetet mesel^el
rasztoké mindössze 9 mázsás jo "köz- zet pedig kitett magáért,
volt. Ugyanilyen kimagasló ra Uram János: elvtárs a koz A‘b5i;|ges ebéd elfogvssa.
terméseredményeket várnak seg! tanács elnöke A muH he' ^ után pohárköszöntők
kapásokból. Cukorrépából 200 ■ "" bevásárolni ru- hangzottak el. Egyik község akukoricából 25 má- Vésztőre ment bevasaro m másiknak nótát küldött maidBéres elv- hát, lábbelit, hiányzó háztar- toasucnak nótát Kuiaon, maia, reI&eket (Mintegy Racz Sándor elv társ a járási

három héttel ezelőtt már be- tanács végrehajtó bizotts aga­
számoltunk a Néplap hasáb-
jain, hogy ez az egykori ko- község tanacsanalc az egym. es 

51 menciós cseléd ebben az évben az uurazi Lenin Termelnszo- 
42 ezer forintért vett házat vetkezetnek a másik yerseny- 
Üjirázon és 110 métermázsa zászlót amelyet a járás, tanács 
kenyérgabonát vitt haza.) Kö- adományozott az eddig élért 
zel 30 ezer forinttal indult el, kiváló eredményükért. Ezúttal 
- amit már előlegként kapott a berettyóuifaHn iarás le-’ohb 
_ a nagy bevásárlási tervek községé Üjiraz és _ temv»Kszo- 
megvalósítására. A tíz gyér- vetkezete, az uurazi Trenm 
mek közül hármat, vagy né- J$7‘ A tatok meg is 
rryet feltett a kocsiderékba, ták. -hogy nem adták: ki kezilk- 
igaz hogy útközben talán két bol a zászlót, menők lesznek 
féldecit ívott, meg mindössze, eddigi eredmenve,kbez.

Csóra Lőrinc és Kristóf An­
dor mindketten nyújtott mű­
szakiban dolgoznak. Harmadik 
az őszi versenyben Béres Jó­
zsef (Derecske) 51, negyedik 
Fülöp Ferenc (Derecske) 46 
ötödik Békési Lajos (Derecs­
ke) 46 műszaknorma teljesí­
téssel.

Ma befe'ezi a cukorrépa ásását 
a löSdesi Petőfi TSZ

A földesi Petőfi Termelő- sát. Máir most gondoskodik a 
következet példát mutat az tsz az állatok téli takarmú- 
egyéni parasztoknak az őszi nyának biztosításáról. Ebben 
munkákban. Terv szerinti 70 a munkában a diszisták es az 
hold őszi árpa és a 40 hold MNDSZ tagok járnák élen Az 
őszi takarmánykeverék veté- 1100 köbméter süózasa terv 
sét befejezte. Október 15-ig bői 600 köbmétert elkészitet­
eiveti 370 hold helyett 550 tek. A héten végeznek a meg 
holdon az őszi búzát. A eu- hiányzó 500 köbméter elkéscu­
korrépának vasárnap estig 80 lésével is. Tömegtakarmany-

* - —-- nem lesz hiány

ivott meg mindössze, 
kedélyesen vásárolni kezdett Fábián Sándor

500 000 utas- százalékát asta tol a tagság; ban mar
oi < ma estig befejezik a répa asa- földest Petőit TbZ-betijkilométert tettek meg, ami j ma

ü megyében már m^denüit Riegkezri'ék a rizsaratást
A megye termelőszövetke­

zetei és az egyénileg dolgozó 
parasztokból alakult szakcso­
portok már mind megkezdték 
a rizs aratását. Azokon a he- 
lyeken, ahol hamarabb ért a 
rizs és előbb kezdhették meg 
az aratását, mér csépelnek is. 
A püspökladányi Október 12 
TSZ, a hajdúböszörményi 
tsz-ek és az egyéni rizsterme­
lők is csépelik a rizst. A gép­

állomások jól felkészültek a 
rizs cséplésére, 84 cséplőgépet 
és 37 kombájnt állítottak be 
erre a munkára.

A rizstermeléssel foglalkozó 
tsz-ek elhatározták a püspök­
ladányi járásban, hogy a gaz­
dagabb termés érdekében lö­
vőre a rizstelepek mérsékelt 
bővítése mellett rátérnek a 
rizs veti-*'-'"goban való ter­
melésére,
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MAGYAR-SZOVJET MÉRKŐZÉS
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VEZETTE: ELLIS (ANGLIA) — GÓLLÖVŐK:

PUSKÁS (1 1-ESBŐL)
KUZNYECOV ÉS

(Kikul elöli tudósítónktól.)
A svájci labdairúgó-világ- 

bajr.okság döntőjének végei' : cí­
mé'.y ót várta úgy a világ labda­
rúgó kőzvc'eménye. mim a va­
sár ip kjál: zoil magyar —szov­
jet mérkőzést. Nem túlzás ha 
uzt állítjuk. hogy legalább 
nyolcezer külföldi, köztük más- 
félszáz. újságíró és rádióripor­
téi' volt jelen ezen a nagy ér­
deklődéssel kisért mérkőzésen, 
amely mint ismeretes — 1:1 
arányú igazságos eldöntetlen 
eredményt hozott. A találkozón 
a jáiék nem volt magasszínvona- 
lu. Csak elvétve lehetett >á;«l 
száj) akciókat. Küzdelemben 
az;>•:ban nem volt hiány egyik 
félidőben sem. Ami igen feltűnő 
volt. «ok szabálytalanság for­
dult elő a játék hevében. Külö­
nösen Paramonov, Porhun ov. 
Ogonykov, i'lelve Szőj ka és 
Puskás járt .élen” a sportsze- 
r üt len ségek e 1 köve lésében.

A magyar csapat nem jó for­
mában ál it ki a szovojt váloga­
tott elleni mérkőzésre. Különö­
sen a támad cser maradt el szo­
kott formájától. Ezt tükrözi az 
a beszélgetés is, amely a mér­
kőzés után Sebes Gusztáv, az 
OT3B e'nökhelyetíese és a kivá­
lóan bíráskodó Ellis játékvezető 
közt lefolyt Miklós Béla Pál, a 
debreceni származású ismert 
londoni sportember tolmácsolá­

séi: es Gusztáv: Gratulálok a 
kiíü11ő jniókvezetésirez.

Eliis: Köszönöm szépen. Na­
gyon nehéz volt vezetni ezt a 
mérkőzést, ez volt talán életem 
legnehezebb mérkőzése. A nagy 
tét és az izgalom következtében 
mindkét részről bizony igen 
sok szabalytíilanság kicsúszott. 
Sok mérkőzésén voltam már je­
len a magyar csapatnak, de 
őszintén megmondom, tát iám 
már Puskásékat, Kocsiöékat 
jobban is játszani.

Sebes Gusztáv: Én is.
Ellis: Mi volt az oka, hogy 

gyengébben működött a magyar 
gépezet?

Sebes Gusztáv: Nagy nemzet­
közi feladatok előtt állunk. 
Megkezdjük felkészüléseinket a 
jövő évi olimpiára és készülünk 
az 1958-as labdarúgó világbaj­
nokságra. Tisztában vagyunk 
azzal, hogy több játékosunkra, 
akik mind a múlt esztendőkben 
lefolyt válogatott mérkőzéseken, 
mind a svájci labdarúgó világ­
bajnok súgó ír becsülettel megáll­
tak helyüket, 2—3 év múlva 
már nem számíthatunk. Éppen 
ezért keressük azokat, akik 
méltón efoglalhatják majd he­
lyüket nemzeti tizenegyünkben. 
Erre a mérkőzésre túlfűtött iz­
galomban álltunk ki. A svájci 
mérkőzés után több levelet kap­
tam, hogy miért állítottam be 
Fazekast, holott van nála jobb 
kapus is. Fazekas is kapott sok 
ilyen tartalmú levelet. El lehet 
képzelni, milyen lelkiállapotban 
készült erre a nagyfontosságu 
találkozóra a Vörös Lobogó ki­
váló kapuvédője. Mielőtt a ma­
gyar csapat kifutott a pályára, 
mégegyszer kezet szorítottam 
Fazekassal, tud túl adva, bírja a 
magyar sporttábor bizalmát. 
Nem is volt vele semmi baj.

Ellis: Nagyon köszönöm ön­
nek is a szívélyes vendéglátást. 
Bármikor szívesen jövök ismét 
Magyarországra, szeretek vezet­
ni ennek a félelmetes hírű ma­
gyar válogatottnak.

A félelmetes hírű magyar vá­
logatottból vasárnap azonban 
csak néhány játékos nyújtott 
átlagon felüli teljesítményt. Első­
sorban Buzánszky, aki lelke
volt a védelemnek. Puskást még 
sohasem látta a magyar közön­
ség így küzdeni. Jobban már 
játszott a népszerű „öc>si”, küz­
désből azonban most vizsgázott 
ötösre a magyar csapat kapitá­
nya. Nagyon jó teljesítményt 
nyújtott Bozsik Is, kar sokszor 
„a csatárok nyakára” vitte a 
labdát. Kárpáti és Takács bi­
zony, atari kezdés után feljavul­
tak. Szojka néha tündökölt, né­
ha bosszantó hibákatat vétett.

A támadósor? Puskás volt a 
legjobb. Nevéhez fűződik a 
ll-es értékesítése is. Mellette
Czíbor, különösen az első fél­
időben ellen álhatatlan volt. Cse­
leit rendre „bevették" a szovjet 
védők. Szünet titán elhalvá­
nyult. A többi csatárról nem le­
het sok jót mondani. Machos 
nem vált be. Kocsis a kemény 
szovjet védelem ellen nem 
tíilálla a* helyét. Hidegkúti ked­
vetlenül mozgott a jobbszélen. 
Amikor középcsatár lett, akkor 
sem nyújtott sokkal jobb telje­
sítményt. A szünet után beállt 
Tichy sokkal jobb volt, mint
akár Kocsis, akár Hidegkúti 
ezen a méi kőzésen.

A szovjet csapat nagy ellen­
fél volt. Erőnlétben, küzdő- 
képesség ben kiválóak a szovjet 
játékosok. Gyorsaság és robba­
nékony ság is főerényük. Netto, 
Szalnyikov, lljin technikája is 
egészen magas színvonalú. A 
védelem tagjai — élen Para­
mo no vval — jól romboltak, ke­
mények, többször túlkemények 
voltak. A támadósor nem iga­
zolta mindenben a hírét, mert 
a lövésekkel hadilábon álltak a 
szovjet csatárok. A szabadrúgás­
ból szerzett gólon kívül bi­
zony alig ment komoly lövés a 
kilencven perc alatt Fazekas 
kapujára.

A Szovjetunió válogatottjából 
Netto játéka tetszett a legjob­
ban. Mindent tud ez a kiváló 
labdarúgó, amit egy klasszisjáté- 
lcosnak tudnia kell. Játéka Bo- 
zsikra emlékeztet, bár nem 
csillogott úgy, mint amikor leg-

I jobb formában van. a magyar I válogatott fedezet. Pontos le­
adásai. szerelései sok tapsot 
kaplak a Népstadion közönségé­
től. Rajta kívül az örökmozgó 
Szalnyikov, lljin és helyenként 
Jasin kapus tetszett. Ügy lát­
szott azonban, hogy Jav in a la­
pos labdákkal haragot tart, 
mert mindet kiejtette kezéből. 
Basaskin, Ogonykov, Porhunov, 
a nagy Ígéret Sztrelcov a vasár­
nap látottak alapján ma még 
nem érnek fel Netto tudásához.

A nagy mérkőzés igazságos 
döntetlent hozott. A látottak 
alapján a magyar csapatnak 
nem futotta többre erejéből, 
bár ha Machos teljesen tis-zta 
helyzetből nem lő a kapua ke­
zébe. más lehetett volna az 
eredmény. A magyar válogatott 
ha a londoni magyar—angol 
6:3-as, vagy a pesti visszavágó 
7:l-e3 formáját játszotta volna 
ki, biztos magyar győzelem szü­
letett volna a Népstadionban. 
Tudjuk Lóránt hasfal-sérülése 
miatt. Lantos igen gyenge for­
mája miatt maradt ki a váloga­
tottból. Ezért nem is hibáztat­
ható az összeállítás. Budai, vagy 
Sándor — vagyis egy „vérbeli” 
szélső hiányzott a csatársor 
jobbszélén. Annyira hiányzott, 
hegy így nélkülük szinte 
szárny-szegetten mozgott -a tá­
madósor jobbszárnya, Kocsis 
sem tudott boldogulni.

A magyar — szovjet válogatott 
mérkőzésen látottakból sokat le­
het tanulni edzőknek, játéko­
soknak, vezetőknek egyaránt. 
Fontos hogy, leszűrjék a tapasz­
talatokat és azt a magyar lab­
darúgás javára és hasznára for­
dítsák.

Szovjetunió —Magyarország
1:1 (0:0). Magyarország: Fa­
zekas — Buzánszky, Kárpáti, 
Takács — Bozsik, Szojka — 
Hidegkúti, Kocsis, Machos, Pus­
kás, Czíbor. Szovjetunió: Jasin 
— Porhunov, Basaskin, Ogony­
kov — Paramonov, Netto- — 
Tatusin, Kuznyecov, Sztrelcov, 
Szalnyikov, lljin. —- Góllövők: 
Kuznyecov, ILI. Puskás (11-esből).

A MAGYAR FÉRFI ÉS NŐI 
ATLÉTÁK LEGYŐZTÉK A 

CSEHSZLOVÁKOKAT
Brat isi arában szombat—va­

sárnap került sor a magyar — 
csehszlovák férfi és női atléti­
kai viadalra. A második napi 
küzdelmekben a magyarok bi­
zonyultak jobbnak ég a pont­
versenyben a férfiak 18, női 
atléta válogatottunk pedig 2 
ponttal legyőzték a csehszlovák 
válogatottakat. A verseny má­
sodik napi eredményei.

Férfiak: 400 m gát: 1. Botár 
(m) 53,4 mp. 800 m: 1. Rózsa­
völgyi (m) 1:50:6 p, 2. Szén tg áll 
(m) 1:50.8 mp. 3000 m akadály­
futás: 1. Rozsnyói (m) 8:48 p.
Magas: 1. Kovar (cs) 205 cm. 
Súlylökés: 1. Skobla (cs) 16,71 
m, 2. Mihályfi (m) 16,34 m, új 
magyar csúcs. 200 m: 1. Goldo- 
ványi (m) 21,6 mp. 5000 m: 1. 
Tábori (m) 14:06 p, 2. Béres 
(m) 14:07 p. Kalapácsvetés: 1. 
Csermák (m) 60,68 m. Távolug­
rás: 1. Földessy (m) 7,44 m.
Rúdugrás: 1. Hornonnay 4,20 m. 
4x400 m váltó: 1. Magyaror­
szág 3,:14,2 p. Pontversenyben: 
Mag yarország—Cseh szí ov áki a 
115:97.

Nők. 200 m: 1. Neszmély 1
(m) 24,7 mp. 800 m; 1. Kaai 
(m) 2:09,3 p, 2. Bácskai (m) 
2:12,3 p. Gerelyhajítás: 1. Zá- 
topkova (cs) 50,83 m, 2. Vígh 
(m) 49,28 m. Diszkoszvetés: 1. 
Fikotova (cs) 47,97 m. 4x100 
váltó: 1, Magyiar ország 46.8 
mp, új országos csúcs. Pont­
versenyben; Magyarország— 
Csehszlovákia 54:52.

TOTÓ-EREDMÉNYEK
A 12 talál atos szielvény: x x 

11 1 x x 2 1 x 1 1.
58-an értek el 12 találatot, 

n veremén y összeg egyenként
9556,25 Ft.

1288-an értek el 11 találatot, 
nyereményösszeg egyenként 
430 Ft, 11 161-en értek el 10 
találatot, nyereményösszeg
egyenként 66,25 forint.

A tizedik döntetlen...
VÖRÖS LOBOGÓ KISTEXT— D. TÖREKVÉS 2:2 (1:1)

Vasárnap a reggeli órákban 
a magyar—szovjet találkozóra 
felutazott debr: eni szurkolók 
Kispest felé igyekeztek, hogy 
megtekintsék a Vörös Lobogó 
KISTEXT—D. Törekvés találko­
zót. A debreceni csapatnak a 
tabella közepén való maradása 
szempontjából igen nagy fon­
tosságú volt ez a mérkőzés, hi­
szen mi"áei egyes pont nieg- 
sze r zé se inkább kö zel eb b
viszi a több helyezés
felé. A vasa- rmi ulaücozó fé!- 
sákert eredményezett — a tize­
dik döntetlen eredményt érte 
el a D. Törekvés labdarúgó 
együttese.

Már a mérkőzés első percei­
ben meglátszott, hogy "valami 
nincs rendben a debreceni 
csapatnál. A játékosok rendre 
eiosúsratak a füves talajú pályán 
— a bőrszegeket nem hozták 
rendbe erre a mérkőzésre. A 
másik hiba, ami feltűnő volt: a 
D Törekvés játékosai, főként a 
védők a legtöbb esetben el len - 
félhez adogatták a már megszer­
zett labdát. Mint kiderült ennek 
oka a játékosok fáradtsága 
volt, ugyanis a hálóhelyül kije­
lölt hálókocsi nem állt rendel­
kezésükre és a játékosok csak 
éjfél után tudtak lefeküdni. így 
aztán nem mozogtak teljes 
frisseséggel.

A KISTEXT vezető gólját is 
ilyen körülmények közt szerez­
te meg. A 13.. percben Molnár 
rosszul leadott labdáját a fővá­
rosiak felvitték a debreceni ka­
pu közeiébe és Majoros révén 
megszerezték' a vezetést. Egy 
ellentámadás során — négy 
perc múlva — Fekete ügyesen 
Imrihez továbbítóba a labdát — 
egy csel, s máris a KISTEXT hel­
lójában táncolt a labda. Ki­
egyenlítettünk. Fe!—feljött a D. 
Törekvés, több támadást is ve­
zettünk, melyeknél főként Bán­
ki jeleskedett. Mégis a mérkő­
zés legnagyobb gólhelyzetét ő 
hagyta ki. A 41. percben három 
védőt is átjátszott, öt méterre a 
kaputól már csak a kapussal 
állt szemben, de „nagy gólt” 
akart 'öni — a lövés fölé ment. 
óriási gólhelyzet volt!

A játékidő második részének 
elején a KISTEXT vezetett több 
támadást mindkét szárnyon. 
Többször kapunk előtt per­
cekig pattogott a labda. A 
KISTEXT támadásai a 20. perc­
ben góllá értek. Jobboldali 
KISTEXT támadás után beadás 
szállt a balösszekötő helyére — 
Molnár, Simonyi sehol s máris 
2:l-re vezetést szerzett a ven­
déglátó együttes. Már-máv úgy­
látszott, hogy vesztesen hagy­
juk el a pályát, amikor — 13
perccel a befejezés előtt a so­
kat mozgó Bánki baloldalról

jól ívelt középre, a KIST EX 1 
kapusa elhagyta kapuját és a 
jól felugró Komlóssi fejéről 
akadálytalan úl jutott a kapuba 
a kiegyenlítést és az egyik i8&n 
értékes pontot, jelentő gól. Az 
utolsó percekben mindkét csa­
pat vezetett néhány támadást, 
azonban újabb gól eléréséhez 
egyiknek sem futott erejéből.

A mérkőzés a látottak alapján 
igazságos eredményt hozott. 
Végig nagy iramú játék folyt a 
pályán. sportszerű küzdelem
volt. A D. Törekvés — talán *> 
fáradságtól — valamivel halvá­
nyabb teljesítményt nyújtott, 
mint az elmúlt héten Debrecen­
ben. A csapatból elsőnek Bánkit 
kell kiemelnünk, aki hétröl-hét- 
re jiávuló formái mutat. Ezen a 
mérkőzésen a támadósor motor­
jának bizonyúlt, igen sok lab­
dát vitt védőterületünkről az 
ellenfél kapuja felé. Utána Dó- 
mán következett. Nyugodt, jól 
időzített közbelépéseivel sok 
támadást akasztott meg. Csül- 
lögh és Molnár a szokottnál 
gyengébb teljesítményt nyúj­
tott. A két fedezet közül ezút­
tal Nótás vo’t a jobb; leadásai 
többnyire sikerültek. A támadó- 
sorban Fekete felelt meg, külö­
nösen a második félidőben. 
Komlóssi igyekezett. Zilahi ez- 
ú t ta 1 körül mé n y e se n játszott, 
Imri húzódása miatt keveset 
volt játékban, góljáért dicséretet 
érdemel.

Vörös Lobobó KISTEXT — D. 
Törekvés 2:2 (1:1). D. Törekvés: 
Papp — Molnár, Do mán, CsiV- 
lögh — Simonyi, Nólás — Kom- 
Ióssíi. Zi'ahi, Bánki. Imri, Fekete. 
Góllövők: Imri és Komlós&i.

Az NB II. Keleti-csoportjának 
többi eredménye: Gödöllő—Bp. 
Vörös Meteor 3:1. Ceglédi Tö­
rekvés— Pereces! Bányász 4:0, 
Szeged i Halad ás— Kecskeméti 
Honvéd 5:1, Kecskeméti Dózsa 
—Bp. Törekvés 3:0, Miskolci 
Törekvés— Békéscsabai Építők 
1:1, Nyíregyházi Építők—Bp. 
Szikra 4:0, Salgótarjáni Vasas- 
ózdi Vasas 4:1.

A bajnokság állása
1. Szeged 21 15 5 1 52:17 35
2. Bp. V. Meteor 21 14 3 4 54:24 31
3. Gödöllő 20 13 3 4 47:24 29
4. Bp. Törekvés 21 12 4 5 48:23 28
5. Salg. Vasas 21 8 5 8 29:29 21
6. Ózd 21 6 9 6 22:25 21
7. Debrecen 21 5 10 6 23:19 20
8. KISTEXT 21 6 7 8 25:31 19
9. Cegléd 21 6 6 9 32:44 18

10. Kecsk. Dózsa 20 6 9 28:31 17
11. Nyíregyháza 21 6 5 10 23:30 17
12. Bp. Szikra 21 6 4 11 17:24 16
13. Miskolci Tör. 2! 5 6 10 25:4-t 16
14. Békéscsaba 21 6 4 11 22:39 16
15. Kecsk. Honvéd 21 4 7 10 18:36 15
16. Pereces 21 4 7 10 21:46 15

Tovább növelte előnyét a D. Honvéd
A megyei labdarúgó-bajnok­

ságban már csak három teljes 
forduló és néhány elmaradt 
mérkőzés lejátszása van hátra. 
Az elmúlt 27. forduló lejátszott 
mérkőzésein a várt eredmények 
születtek. A D. Honvéd a II. 
megyei ifjúsági béketalálkozó 
sportműsora kei’etében játszott 
és győzött a Hajdúszoboszlói 
Spartakusz együttese' ellen. A 
D. Vörös Meteor berettyóújfalui 
testvércsapatát, a D. Dózsa pe­
dig a D. Bástyát győzte le egy­
aránt két-két gólkülönbséggel. 
Ebben a fordulóbein két vidék­
re kisorsolt mérkőzés volt — 
mindkettő elmaradt. A D. Vasút­
építő Törekvés nem utazott el 
Nádudvarra, a hajdúböszörmé­
nyiek nem jelentek meg a kitű­
zött időben Balmazújvároson a 
D. Haladás elleni mérkőzésre.

A vasárnap lejátszott 3 baj­
noki mérkőzésen legjobb telje­
sítményt nyújtottak: Róth, Sztí- 
bor, Mészáros (D. Honvéd),
Szalókj (Hajdúszoboszló), Kiss 
L., Tompa (D. Vörös Meteor), 
Fuchs (Berettyóújfalui Vörös Me­
teor), Pados, Kovács (D. Dózsa) 
és Figula (D. Bástya). Eredmé-

D. Honvéd —Hajdúszoboszlói 
Spartakusz 2:0 (1:0). A D. Hon­
véd a mérkőzés legnagyobb ré­
szében támadott, de csatársora 
nem tudta értékesíteni helyzete­
it. Győzelme így is megérde­
melt. A gólokat Kankulya és 
Somogyi 9Zer ezték.

D. Dózsa —D. Bástya 3:1 (3:1). 
A Bástya több tartalékkal állt 
ki. A Dózsa kevés támadása 
gólveszélyesebb volt, helyzeteit 
jobban ki is használta. 
Gólszerzők: Páll (2) és Kovács, 
illetve FigTtla.

D. Vörös Meteor — Berettyóúj­
falui Vörös Meteor 3:1 (2:0).
Ezen a mérkőzésen inkább küz­
delem folyt, mint szép játék. A 
D. Vörös Meteor Kiss L. mester- 
hármasával győzött. Az új fa­
lu lak gólszerzője Fuchs volt.

Nádudvar—D. Vasútépítő Tö­
rekvés mérkőzés a Vasútépítő 
meg nem jelenése miatt elma-

Hajdúböszörményi Traktor — 
D. Haladás a böszörményiek tá­
volmaradása miatt elmaradt.

Az elmúlt heten a Hajdúbö­
szörményi Traktor — D. Vörös 
Meteor elmaradt mérkőzés 2 
pontját a Meteor javára írták.

A bajnokság állása
1. D. Honvéd 27 23 2 2 109: 21 48
2. D. Vép. Tör. 26 16 4 6 84: 43 36
3. H.-szoboszló 27 17 2 8 68: 39 36
4. D. Haladás 22 14 5 3 45: 18 33
5. D. Építők 27 13 6 8 58: 35 32
6. D. Kinizsi 27 14 4 9 77: 49 32
7. P.-ladány 26 14 4 8 51: 36 32
8. D. Bástya 27 11 7 9 67: 53 29
9. D. Dózsa 27 10 5 12 59: 56 25

10. D. V. Meteor 26 9 5 12 37: 49 2,3
11. D. Közi. Tör. 27 10 3 14 33: 50 23
12. D. Vasas 27 8 6 13 49: 65
13. B.-újfalu 26 9 4 13 49: 67
14. D. All. Tör. 27 6 2 19 31: 77 14
15. H -bősz. Tr. 26 3 21 20: 96
16. Nádudvar 25 1 4 20 18:101 6

BP. TÖREKVÉS-■D. TÖREKVÉS
4:4

A D. Törekvés felnőtt birkózó- 
csapata Budapesten szereped 
aa OB során. Szabadfogású 
versenyben a Bp. Törekvés el­
len 4:4 arányban eldöntetlent 
ért e>. A győzelmeket Hódos és 
Juhász tussal, Porcsin pontozás­
sal, Sipos pedig ellenfél nélkül 
szerezték.

Él

Vj gépek segítik a dolgozó parasztságot. Munkában 
a „Ridger“ a nádudvari Vörös Csillag TSZ-bcn.

fit E K
1884-ben meg­

mer, B nyílt a budapesti 
1 Operaház.

1945-ben aláírták 
a magyar — szovjet 
gazdasági egyez­
ményt.

1953-ban meg­
halt D. Poljánov, 

KEDD $ bolgár költő,
a proletárköltészet 
úttörőbe.

VÁRHATÓ IDŐJÁRÁS: Válto­
zó felhőzet, északnyugaton né­
hány helyen eső. Mérsékelt 
déli-délnyugati szél. A hőmér­
séklet kissé emelkedik. Várható 
legmagasabb nappali hőmérsék­
let kedden 20—23 fok között.

HÉTFŐN DEBRECENBEN a 
legmagasabb nappali hőmérsék­
let 19,3, a legalacsonyabb 6,7 
fok voll. Talaj mentén 3,6 fokot 
mérteik, a Nap 9 órán át sütött.

A MAGYAR TUDOMÁNYOS 
AKADÉMIA mellett működő Pav- 
lov-lDízoííság, az Egészségügyi 
Tudomány as Tanács és a Ma­
gyar-Szovjet Társaság egész­
ségügyi szakosztálya hétfőn 
délután az Akadémia dísztermé­
ben ünnepi ülést rendezett Ivan 
Petrovics Pavlov születésének 
106. ébfordulója alkalmából.

Gépíró, gyorsíró tanfolyam 
indul kezdőknek, haladóknak 
Gépíróiskolában. (Vörös Hadse­
reg útja 8.) Vidékieknek vasút- 
kedvezmény. (x)

ORSZÁGÚTI MINŐSÍTŐ 
KERÉKPÁRVERSENYT

rendezett a D. Törekvés, me­
lyet a Miké pér esi műtőn bo­
nyolítottak le. Eredmények:

Férfiak. Felnőtt I. —III. o., táv: 
100 km: 1. Novak (D. Postaigaz­
gatóság) 2:58,40 ó. 2. Mckány 
(D. Törekvés) 3:01 ó. Ifjúságiak, 
táv: 70 km: 1. Tóth (D. Törek­
vés) 1:55 ó., 2. Szoboszlai (D. 
Törekvés) 1:55,06 ó. Serdülök, 
táv: 50 km: 1. Löki (ü. Közi. 
Törekvés) 54 p, 2. Szabó (D. 
Közi. Törekvés) rajta. Közhasz­
nálatú gépek III. o., táv: 20 
km: 1. Böttkös (D. Törekvés) 
35 p, 2. Simon (D. Közi. Törek­
vés) 38 p Nők. táv: 20 km: 1. 
Nagy (1D. Törekvés) 34,15 p, 2. 
Kcrezsi (D. Törekvés) 34,30 p.

Nemzetközi labdarúgó-mérkő­
zések eredményei: Jugoszlávia 
— Német Szövetségi Köztársaság 
3:1 (2:0), Csehszlovákia—Belgi­
um 5:2 (3:1). — A hajdúszobosz- 
lói Kozma meghívást kapott az 
asztalitenisz országos Tízek-baj­
nokságára. — Göi'dülöcsapáay- 
gyári Vasas—D. Szikra 8:0. Vá­
rosi bajnoki labdarúgó-mérkő­
zés. — D. Traktor — Bp. Traktor 
6:5. Budapesten lejátszott nagy­
pályás OB II. o. férfi kézilabda- 
mérkőzés. Gólszerzők: Nagy
L. 2, Pávai 2, G. Nagy és Nagy 
I. — Moszkvában, a Dinamo 
stadionban a Szovjetunió B. vá­
logatott labdarúgó csapata 4:2 
il:l) arányban legyőzte Ma­
gyarország B. csapatát. — 
GoCS—Hajdúszoboszló 11:2.
Férfi asztali ten isa megyei baj­
noki mérkőzés. — A debreceni 
Törekvés Baráti Köre szerdán 
este 7-kor taggyűlést tart a Szak- 
szervezetek Megyei Tanácsa 
nagytermében, Vörös Hadsereg 
útja 49. sz. A gyűlésen Palotás 
István edző beszámolót tart a 
Szovjetunió—Magyarország és 
a D. Törekvés—KISTEXT mér - 
közösekről.

A P R Ó H IRDETÉSEK
CSBRÉPKALYHA, kan­

dalló kapható, átrakást 
vállalok, Furlca Gyula 
kályhás, Vígkedvű Mihály 
utca 29. Telefon: 42-68.

BÚTOROZOTT szoba ki­
adó 2 személyre. Sár ősi 
u. 7. GÖCS épület háta­
in ögött.

ÜJ hencser, rekamié, 
lóször matrac eladó, Kál­
vin tér 12. utolsó ajtó.

ELCSERÉLEM modern, 
2 szobás, fürdőszobás, 
összkomfortos Lakásomat, 
2, vagy 3 szobás összkom­
fortos lakással, a Nagyer­
dő környékén. Április 4 
útja 13. fsa. 1. ajtó,

KÜLÖNBEJÁRATU bú­
tor ozot szoba 3 férfinak 
kiadó, Simonffy u. 46. 2.
ajtó.

KÉT hold föld eladó, 
négy ho’d kiadó Nagy­
cserén. Ládák, ablakszár­
nyak eladók, Lorántfíy u.

CSEH mély kocsi eladó, 
Bajcsy Zs. u. .35. II. em.

ELADÓ nagy vetőgép, 
Hegyesen föld. Érdeklőd­
ni Szobosalón,.Hunyady u. 
35.

ZONGORA, gyakorló el­
adó. Este 6 órától, Marx 
Károly u. 37.

SEZLQN jő anyagból 
készült eladó, Homok u. 
224. keresatépület.

ELADÓ beköltözhető 
családi ház, 2 szoba, össz­
komfort. Pesti u. 75.

BŐRKESZTYŰ, 
gyógyhaskötő, sérvkötő 
készítését és Javítását vál­
lalom, BŐR ISTVÁN kesz­
tyűs és sérvkötő készítő 
mester, Péterfla u. 54.

ELADÓ beköltözhető 2 
szobás családi ház, Ág u.

KISEBB boroshordók
eladók. Darabos m, 38.

ESBRN Y Ö JA VITÁS AI N- 
KAT 20 százalékkal ie- 
saál h'tott uk, Text! 1 ruházati 
KSZ, Vörös Hadsereg út­
ja 56.

STREPTOMICIiN eladó, 
Csapó u. 56 szám alatt.

SZÉP félháló, toalettasz­
tal eladó, Csap u. 50.

KÉT darab 8 hónapos 
süldő eladó, Kálmán u. ’ 1.

HÁROMSZOBÁS össz­
komfortos házamat el­
adom, vagy elcserélem 
nagylétai, vagy hajdűszo- 
boszlói, vagy Hajdú-Bjhar- 
ban. beköltözhető. Csap 
u. 16.

KERESEK gondozónőt 
idős nő mellé, Baross u.
11.

ISKOLÁKNAK, vállala­
toknak nagyméretű irat- 
szekrény eladó, Szoboszlai 
út 26/c. *

IGÉNYESNEK modern, 
új teleháló eladó, Hadházi
U. 64

1 KETTŐ szoba, összkom­
fortos lakásom elcserél­
ném hasonlóra, vagy két­
szer egyszobásra, Bethlen 
u. 51.

MODERN kémén yf-ah ál ó 
eladó, Diószegi út 20. Vá- 
góhídnál.

MODERN festett háló, 
kétszárnyu ajtó, gy érmék - 
sportkocsi eladó, Kandia 
u. 13.

ELADÓ Rákóczi u. 64 
szám alatt négyszobás fél 
ház, beköltözéssel.

ÁTHELYEZÉS miau 
.’serélem nyíregyházi! 2 
zoba, konyha, előszoba, 
peizos lakásomat hason- 
óval. Érdeklődni Nyíregy­

háza, Illés Tóth Istvánná, 
3inai u. 2.

KUTYÁT és macska 
vesz az Anatómiai Intézet 
Klinika-telep.

TÉGLA, gerendafa, 
jorksíri malac eladó, Ap 
fi u. 6.

ELADÓK 4 méteres lét­
rák és disznóvályuk, volt 
zeke !yh ad osztály u. 3. 
MÉRLEGEK, ponyvák, 

ajtó sürgősen eladó, Bur­
gundia u. 2.

ELADÓ colos deszka 31 
•zéles, 3 méteres, 29 szál, 
Cserepes u. 16. Érdeklőd- 
.i délelőtt.

ELCSERÉLNÉM közpon- 
- kettöszobás, mellék- 
eiyiséges főutcára nyíló 

< ásom hasonlóra, vagy 
gvszobáisna is, Arany Já- 
s u. 2. II. em. 6. jobbra 

' T ar,Trc”7TTTÁS AHN- 
KAT ég javításainkat 20 
szá zalékka! leszállítottuk 
textilruházati KSZ. Csapó u. 38. ^

BÚTOROZOTT szobába 
-gy nő lakótársat kere­
sek, Eötvös u. 7.

ELADÓ 1 darab fürdö- 
i mosdó, 1 nagymé- 

i tűaheiy, su.gv. .......
ma és egy gázrezisó, 

-igyó u. 38.

HALÁLRA ÍTÉLTÉK Mór, 
Jazdit, az iráni néppárt kö/uun. 
ti bizottságának volt titkárai.

FOGADÓÓRÁK: Ma délután
5 órai kezdettel a Böszörmérvj 
úti pci-f helyis égben Katonkä
Márton városi és Kónya József 
II. kerületi tanácstag fogadóórát 
tart.

KÖSZÖNETÉT mondok m m- 
azoknak, akik férjem temeteséu 
részt vettek, özv. Csékéné.

A SZÓFIAI EGYETEMRŐL teg­
nap délben Debrecenbe érkezett 
Neva na Vaszilieva Cvetkova fi­
zikus és a Magyar Tudományos 
Akadém-ia Debreceni Fizikai Ku­
tató Intézetében az atommag fi­
zikai kutatás eredményeit kíván­
ja elsajátítani. Egy hónapig mi 
rád Debrecenben.

V, M. MOLOTOV elvtárs a 
S zo vje tun ió leül ügym in isaí &r o
ebédet adott a Lengyel Népköz- 
társaság, a Csehszlovák Köztár­
saság és a Jugoszláv Szövetségi 
Népköztársaság küldöttségének 
tiszteletére.

SZEPTEMBER 25-ÉN az angol 
mezőgazdasági szakértők kül­
döttsége repülőgépen a Szovjet 
unióba utazott. A küldöttséget 
Nugent, a földművelésügyi és 
halászati miniszter parla­
menti titkára vezeti.

A H ATO J A MA-KORMA NY szepj 
(ember 20-án elhatározta, bele­
egyezek abba, hogy ki bővítsenek 
két amerikai légitámaszpontot, 
mint ahogyan ezt aa Egyesült 
Államok kormánya kérte.

FELHÍVJUK azokat a megbízó­
inkat, akik javító fiókjainktól a 
javításra leadott cipőket nem 
váltották ki. hogy a kiváltásáról 
10 napon belül gondoskodjanak, 
mivel a 6 hónapon túl elfekvő 
cipőket, aa idevonatkozó rendel­
kezés értelmében értékesíteni 
fogjuk. Cipő Kisipari Termelő 
Szövetkezet. (x)

Színházi műsor
Ma, szerdán, csütörtökön* 

pénteken és szombaton fél 8- 
kor, vasárnap fél 4-kor és fél 
8-kor Párisi vendég, zenés víg-

Mozik műsora
VÍG: háromnegyed 4 6 és 8 

ómkor: Telepesek. Előtte artista 
műsor, a jegyekhez 50 fillér fel­
ár fizetendő 1 — BÉKE: de. fel 
10, föl 12 és fél 2 órakor: Jó 
reggelt. Délután háromnegyed 
4, 6 és 8 órakor: Jó reggelt. — 
METEOR: háromnegyed 3. 5 63 
negyed 8 ómkor: Jó reggelt. -- 
IFJÚSÁGI: háromnegyed 4, 6 és 
8 órakor: Az őserdő foglyai. — 
PETŐ FI-KERT: este fél 7 ómkor: 
Jó reggelt. — STADION-KERT: 
este 7 órakor: Telepesek. — 
METEOR-KERT: este 7 órakor: 
Jó reggelt.

Népnevelő-mozik műsora: 
Rákosi telep: Világbajnok. •— 

Homokkert II.: Aijeko. — Nyü- 
las: Nagy kisértés. —- Kerekes- 
telep: Papa, mama, ő, meg én.
— Csapókért III.: Én és a na\y- 
apám. — Dózsa Vándor I. Fürst 
Sándor TSZ: Zója. — Dózsa 
Vándor II. Gugyorl TSZ: Zója.
— Dózsa Vándor III. Bőd a: 
Beszterce ostroma.

Munkásokat keresnek
HOSSZABB anyagkönyvelői 

gyakorlattal rendelkező szemé­
lyeket magtárosnak, mezőgazda­
sági technikumi végzettségű 
és gazdasági gyakorlattal ren­
delkező személyeket brigádveze- 
fcöként alkalmazunk Debrecen­
be. Jelentkezés levélben, Debre­
cen 1., postafiók 104.

A MÁV JÁRMŰJAVÍTÓ Ü. V. 
alkalmaz kocsibognár munkára 
bognár, ács, kerékgyártó, asz­
talos szakmunkásokat. Jelentke­
zés naponta 8 óráig a kapus­
nál.

NÉPLAP
A Magyar Dolgozók Pártja Hajdú- 

Bihar megyei Bizottságának lapja 
Szerkeszti: a szerkesztő bizottság 

Felelős kiadó:
Az MDP Hajdú-Bihar megyei 

párt-végrehajtóbizottsága. 
Szerkesztőség:

Debrecen, Tóthfalusl tér 10. 
Kiadóhivatal: Vörös Hadsereg útja 1° 

Telefon: 30-01.
Terjeszti; a Megyei Postahivatal

Szabadság Lapnyomda, Debrecen

XII. ÉVFOLY/

a
Milyen moz 

det mutat a >4 
ünnepi íze van. 
röpgyűlés Jten ai 
el sikeres útjuk 
mondatokat leni 
ban, hivató,lukba 
sen halad a VI., 
eredményei azt 
adja. forintjait o| 
házak, napleözi 
gazdaság nagy ári 
kozó nevek... q 
gyei, fiatalok ai| 
népünk tudása 
szocializmus gy<-\ 
talmas tüntetés 
sága mellett. A 
pé Idavm tatására I 
egyébként az alt

A zenekar ráz 
indulókkal fújja 
mosan ébredő 
gyárkapun és a 
már mindenütt c 
íras: „Segítsd é 
ped jövőjét, jég 
csont!“

Még munka 
röpgyűlést tart 
ezer dolgozója, 
szereidében, a 
a megmunkál óbí 
műhelyben egy; 
emberek beszélj 
szág és saját so 
az új fürdők:', 
egyik legmoden 
reit orvosi re 
ntindenről, ar 
meglesz, vagy 

Alig érnek vi 
lések, máris s: 
jegyeztető pá: 
százíharmincnég; 
nütt: ceruza kei 
kocsiosztályon 
fedőalvázlakatoi 
jegyzéssel bizor 
inámti hűségét, 
a híres Zelenk 
kormáinykitünte 
forinitot kányái 
az ívre. Szántó 
javító lakatos, 
forintot.

A kovácsműit 
V. István 700. a 
mái Virág Istv 
tál mutat példí 

Persze a ré: 
központi iroda 
hagyják magul 
órára lejegyezi 
elején mindern 
és kommunista 
pelnek, ők lel 
tönzik példami 
bieket. Ahogy 
mutató, úgy 
számok is. K 
alig néhány pe 
történik az eksi 
százhetven dől, 
rintot jegyzett, 
kor újaibb 
összeg már ' 
az egy főre i 
hint felett va 

Mindenfelé 
B jó hír. És 
a gyár duti 
minden inán; 
túrósok és 
rajzanak elő, 
Vözletet a v 
legjobbaknak 
Kovács Imre 
Böknek és mi 

Az eredmí 
telenül nő, 1 
hók, akik nei 
Bz első szór 

a jegyzőt 
felkeresik ; 
elbeszélgetne 
Súlyozzák, h< 
ristáknak


